



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 189-490, 359-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i k i a d á s

1962. április 7.

bb 1. társasutazások májusban a prágai tavaszra, kéthetes gyógy-
üdülések augusztusban karlovy-varyban

i tz/tm-lm ki 1962. április 7.

az ibusz májusban a prágai tavasz zenei eseményeire
három társasutazást szervez. a kirándulók ötnapos ott-tartó-
zkodásuk alatt három hangversenyt hallgatnak meg és megismerked-
nek prága, valamint karlštejn látnivalóival.

augusztusban karlovy-varyba gyógyüdülés jellegű társas-
utazásokat készít elő az ibusz. e kirándulások részvevői kéthetes
csehszlovákiai tartózkodásuk alatt két napot prágában töltenek el.

jelentkezéseket ezekre a társasutazásokra az ibusz
irodái már elfogadnak./mti/

--

bb 2. két előadás a költészetről a tit rendezésében

i hi/tm-lm fm 1962. április 7.

a tit budapesti székházának előadótermében ebben a
hónapban két vasárnap délelőtt lesz irodalmi műsor. 8-án józsef
attila költészetéről dr. szabolcsi miklós kandidátus tart tájé-
koztatót, palotai erzsi, keres emil és major tamás közreműködésével.
22-én mai magyar költők címmel garai gábor, hárs györgy, illyés
gyula, jobbágy károly, simon istván, vas istván, váczy mihály
verseiből ad elő. schubert éva, süttö irén és bánffy györgy.
bevezetőt mond kardos lászló egyetemi tanár./mti/

--

bb 3. központi politechnikai elosztóműhely a 2. kerületben

i hi/tm-lm fm 1962. április 7.

a 2. kerületi tanács a tölgyfa utca 28. szám alatt köz-
ponti politechnikai elosztóműhelyt hozott létre. a műhely 17 általá-
nos iskola körülbelül 3600 tanulójának gyakorlati foglalkoztatásához
biztosítja a szükséges anyagokat./mti/

--

bb 4. a párizsi jégrevü vasárnap fejezi be budapesti vendégszerelését - vidéki városokban is fellépnek

i fe/gk-lm fm

1962. április 7.

a két hónap óta hazánkban vendégszereplő párizsi jégrevü április 8-án, vasárnap fejezi be budapesti fellépéseit. a francia jégművészek két-két hétig szerepelnek majd miskolcon és debrecenben./ mti/

..-

bb 5. szovjet, szlovák, olasz és lengyel vendégkarmesterek budapesten

i fe/gk-lm fm

1962. április 7.

odisszej dimitriadi gruz karmester, a szovjetunió népművésze a napokban a magyar állami hangversenyzenekart vezényelte nagy sikerrel a zeneakadémián. a műsorban magyarországon először hangzott el macsavariani otello című balett-zenéje. vladislav slovak szlovák karmester pénteken - ugyancsak a zeneakadémián - a máv szimfónikusokat vezényelte.

Lamberto gardelli olasz karmester, a koppenhágai operaház főzeneigazgatója, - aki az elmúlt években a macbeth és a manon lescaut-t tanította be a budapesti operaházban - április 9-én a budapesti filharmóniai társaság hangversenyén sibelius 1. szimfóniáját és csajkovszkij 4. szimfóniáját vezényli. az áprilisban hazánkban vendégszereplő karmesterek sorát jan krenz lengyel művész zárja, akit a hazai közönség korábbi hangversenyeiről jól ismer. jan krenz a magyar állami hangversenyzenekart vezényli 28-án a zeneakadémián./ mti/

..-

bb 6. madármentő uttorók csólyospáloson

vid j/ká-lm

1962. április 7.

a bács megyei csólyospálos községben 12 gólya tért vissza régi fészkébe. a rossz időben azonban sokat dideregnek, éheznek a gólyák. a helyi általános iskola uttorói megsajnálta az éhező madarakat és gondoskodnak etetésükről: főtt burgonyát és ételmaradékokat hordanak naponta a fészkek környékére. a gólyák már egészen megbarátkoztak a kis pajtásokkal./ mti/

..-

- 2 -

bb. 7. egymillió vagon mezőgazdaságilag hasznosítható iszap a balaton északi partján - megkezdték a talajeróptló anyag felhasználását

vid j/gy/ká

1962. április 7.

a balaton partján évezredek óta nagymennyiségű iszap rakódott le. a szakemberek számításai szerint a mezőgazdaságban hasznosítható iszap mennyisége az északi parton meghaladja az egymillió vagon.

szovjet tudósok kísérleteiből ismeretes, hogy az édesvízi tavak iszapja gazdag szerves és szervetlen anyagokban, többek között nagymennyiségű d-1, b-2, b-12 vitamint tartalmaz. az az iszapkivonatból készített takarmánytáp elősegíti az állatok súlynövekedését, a baromfiaknál pedig fokozza a tojáshozamot. a trágyázásra használt nyers iszap előnyösen hat a növények fejlődésére.

a szovjet tapasztalatok alapján a keszthelyi akadémián érdekes kísérletek kezdődtek az iszap felhasználására. igen eredményesnek bizonyult a savanyu, lápos talajok javítása iszappal. a kitermelésre a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézetének munkatársai dolgoztak ki módszert. a velencei-tavon tavaly nagy sikerrel kipróbált iszapfuró berendezéssel árkot, illetve ugynevezett csapdát ásnak, és abban ülepítik le a felkavart iszapot. ebből az árokból aránylag könnyűszerrel ki lehet termelni a balatoni iszap szerves anyagokban leggazdagabb, felső rétegét.

a veszprém megyei kisz-bizottság és a hazafias népfront mozgalma indított az iszap felhasználására a mezőgazdaságban. a kővágóörsi béke tsz-ben az ifjúsági brigád vállalta, hogy öt hold szőlőben nyers iszaptrágyázással kísérletezik. a termelőszövetkezet felajánlotta segítségét: a kitermeléshez gépet, a szállításhoz pedig teherautót biztosít. a balatonaligai állami gazdaság fiataljai szántóföldön, réten és szőlős területen kezdik meg a balatoni iszap felhasználását. amennyiben a kísérletek sikeresnek bizonyulnak, veszprém megye több balaton környéki termelőszövetkezetében is alkalmazzák a módszert. / mti/

..-

8.20

9.40 *2. sz. sz. sz.*

- 3 -

bb. 8. szép ifjúsági könyvek az ünnepekre, a könyvhétre - történelmi regények, kalandos művek, vidám mesekönyvek - új sorozat: a csikos könyvek - a móra kiadó tavaszi tervéből

i v/im/gy/fm

1962. április 7.

a húsvét, az ünnepi könyvhét, az iskolaév befejezése és a vakáció kezdete jelentős esemény az ifjú olvasók életében. a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó minden esztendőben gondosan felkészül erre az időszakra: az idén tavasszal is bő választékot nyújt a szép könyvet kedvelő fiataloknak.

a legkisebbek a kispajtások mesekönyve sorozatban olvashatják daszkalova meséit, farbay endre: a hold ruhája című színes mesekönyvét és az édesanyám című verses-gyűjteményt, amelyből az anyák napjára írt köszöntők egész sorát találhatják. az aranykapu című versgyűjteményben mai költők írtak verseket mai gyermekekről. megjelenik jankovits ferenc: szalmapapucs és weöres sándor: bóbirta című gyermekvers gyűjteménye.

sok érdekes könyv készül a nagyobb fiuknak is; a népszerű ifjúsági kiskönyvtár sorozatban például verne gyula hódító robur, és zsitkov: kalandos történetek című könyve. ebben a sorozatban jelenik meg jókai mór: domonkosok és nyeggó az óriások szigetete című regénye is.

a leányokról sem feledkeznek meg a kiadó. számukra jelenik meg a rigóbócsóde című elbeszélés gyűjtemény. ismét kiadják beczássy judit nagyszerű marika című könyvét a pöttös sorozatban. a kiadó egyébként újabb sorozatot indít: a csikos-könyveket. az első kötet thury zsuzsa: a tüzpiros üveggömb című leányregénye. ezt követi a holdfény című antológia, amely a múlt század 12. kiemelkedő írójának gazdag életművéből ad szemelvényeket.

a kalandokat és izgalmas történeteket kedvelő olvasók bizonyára örülnek majd száva istván: a hiúz a napba néz és mátyás györgy: távirat éjféltör című könyvének.

a buvár-sorozatban adják ki artner tivadar: a dómok művésze című könyvét, amely a két kiadást megért ismerkedés a művészettel című kötet folytatása. a másik megjelenő buvár könyv kindzierszky emil: halló! ki beszél? című munkája, amelyben a szerző a távbeszélés történetét írja meg.

a magyar irodalom gyöngyszemei sorozatban másodszor jelennek meg radnóti miklós válogatott versei, keszthelyi zoltán a kortárs költő válogatásában. dienes andrás ismert petőfi-kutató az utolsó év című könyvében petőfi életének utolsó esztendejét, a segesvári csatát és annak előzményeit írja meg.

/mti/

8.50

9.40

- 4 -

bb. 9. mintegy nyolcmillió forintos megtakarítás az idén a szögbelövő pisztolyokkal - áttértek a fűtő- szellőző- és lefolyócsövek újfajta szerelésére

i sb/tr/gy/vg

1962. április 7.

a villanyszerelők ötszörösére gyorsították munkájukat egy új szereléssel, a szögbelövő pisztollyal. menetes végű szöget löknek a téglába, a betonba, vagy az acélgerendába és falvésés nélkül tudják erre a szögbe felszerelni a vezetékét. a termékekeny módszer széleskörű elterjesztését azonban megnehezítette a különleges szerelvény és a hozzá tartozó szerelvények körülményes beszerzése. az idén már azonban 200 szögbelövő pisztolyt készít házilag a budapesti villanyszerelő vállalat. gondoskodtak a „töltények”, hazai gyártásáról is. így az építésügyi minisztérium szerelőipari igazgatóságának valamennyi vállalatát ellátják az új szereléssel. ezért a korábbi kísérletekről most már áttértek a fűtő-szellőző- és lefolyócsövek újfajta szerelésére, s a falbalőtt szögekre függesztik fel ezeket a vezetékeket is. a múltévi 600 000 helyett ebben az évben négy millió szögtöltényt használnak fel, s ezzel mintegy nyolcmillió forinttal csökkentik a szerelés költségeit. /mti/

..

bb. 13. ezernél több fiatal szakmunkást adott dunaujváros az építőiparnak

vid te/gy/ki

1962. április 7.

dunaujvárosban a városépítés második esztendejében, 1951-ben kezdték meg az építőipari szakmunkásképzést. akkor még ideiglenes épületekben helyezték el és oktatták az ács, a kőműves, vasszerelő és a gépkezelő tanulókat. most a jövő szakmunkásai az építők gyönyörű hétemeletes munkásszállójában laknak és a szomszédos új építőipari iskolában tanulnak. a másodéves tanulók a napokban vizsgáztak. összesen ötvenhét ifjúsági tanuló, kőműves, ács, vasszerelő, festő- és mázó kapott szakmunkás- oklevelet. velük együtt az építőipari tanulóképzés kezdete óta a dunaujvárosi tanulóiskola ezernél több fiatal szakmunkást adott az építőiparnak. /mti/

8.55

9.40

- 5 -

bb. 11. édes hírek: hetente nyolcezer-tízezer tortakarikát, naponta egy vagon fagylaltot ad a zuglói édesipari gyár - újból divatba jött a régi „házi gyógyszer”, a diana

i hbj/gg/gy/vg

1962. április 7.

bőségesen küld a közért üzletekbe, vendéglőkbe, üzemi büfékbe süteményt a zuglói édesipari gyár - naponta átlagosan ötvanezret-hatvanezret, még pedig harminc-negyven félét. Most azonban a gyár dolgozói körében sokat beszélnek arról, hogy a sláger: a tortakarika. az utóbbi hetekben ugyanis állandóan szaporodnak az igénylések, ami azt mutatja, hogy a pesti háziasszonyok szívesen vásárolják a félkész-süteményeket is. a zuglói édesipari gyár hetente átlagosan 8 000 - 10 000 tortakarikát ad a kereskedelemnek, s hogy tovább könnyítse a második műszakot: csomagolt tortakrémet is gyárt, amit műanyag-tasakban kap meg a vásárló.

a másik „sláger”, a fagylalt. a gyár felkészült a várható nagy fogyasztásra: naponta akár egy vagon folyékony fagylaltot is küldhet a vendéglőkbe, cukrászdákba, eszpresszókba, ahol saját géppel fagyaszthatják. a szakemberek véleménye szerint lesz bőségesen fagylalt, ehhez azonban az szükséges, hogy a kereskedelem a legmesszebbmenőkig rugalmas legyen a rendelésnél. nem szabad ugyanis elfelejteni, hogy a fagylaltot naponta frissen készítik, tárolni nem lehet, úgyhogy váratlan nagy megrendelés néhány órai késést okozhat.

egy-két évtizeddel ezelőtt a sósborszeisz népszerű „házi gyógyszer”, volt. az utóbbi években azonban mintha eltűnt volna a „diana”, s nem is nagyon keresték a vásárlók. az előjelek szerint azonban most újabb virágkorát éli: egy esztendő alatt 2 193 hektolitert vásároltak az országban, ami körülbelül egymillió üvegnek felel meg. a zuglói édesipari gyár a következő hetekben, hónapokban az eddiginél is fokozottabb erővel gyártja, hogy a vásárlók budapesten, vidéki városokban és a falvakban egyaránt megtalálják.

/mti/

9.00

9.40

Lew

..-
- 6 -

bb. 10. két szerelőszalagot összevontak az orionban - három órával hamarabb készülnek az at 611-es televíziók, javult a készülékek minősége

i kf/gy/ki

1962. április 7.

az orion gyárban március elején összevonták az at 611-es típusú televíziókat gyártó két szerelőszalagot. az intézkedés előtt a két szerelőszalagon naponta - nagy erőfeszítések árán 140 televízió készült. a megnövekedett igények miatt azonban már márciusban napi 180 készülék gyártását írta elő a terv. a régi módszerrel ennek teljesítésére nem volt lehetőség. a legkorszerűbb, komplikált készülék ugyanis szinte azonos technológiára épült, mint az előző, egyszerűbb típusok. a szalagon például egy-egy dolgozónak 70-90 műveletet is kellett végezni. ennek következtében - hiába a jó begyakorlottság - megszorodtak a forrasztási hibák, az elkötések, baj volt a minőséggel.

a két szalag összevonásával számos technológiai változtatást vezettek be, amelyek rövid idő alatt meghozták a várt eredményt. többek között három órával sikerült csökkenteni az at 611-es készülék gyártási idejét. az elmúlt három hét alatt az új szerelőszalag dolgozói naponta átlagosan 170 készüléket adtak át, s jónéhányszor túlhaladták már az előírt százyolcvanát is. örvendetesen javult a minőség, amit a külföldre kerülő televíziók legfőbb öre, a mert vizsgálatai is igazolnak. egyre kevesebb az olyan ugynevezett negatív tétel, amelyet javításra kapnak vissza az új szalag dolgozói. /mti/

..-

bbv. 15. művelődési házat kap egy bács megyei kis település: mórlicgát

vid ke/gy/bc/fm

1962. április 7.

bács megyében, a közigazgatásilag szank községhez tartozó mórlicgát kis településen, művelődési házat építenek. az új művelődési intézmény falait már felhúzták, s az épület rövidesen tető alá kerül. a környékbeli szövetkezeti csoportok gazdái több mint 80 000 forint értékű társadalmi munkával segítik az építkezést. /mti/

..-

9.07

9.40

Lew

- 7 -

bb. 12. „a gyengébb segíti az erősebbet,, - 60 mázsa morzsolt kukoricát adott át a majsi ifjúsági szövetkezet a helyi táncsics tsz-nek
vid j/gy/ká

1962. április 7.

a baranya megyei majson nem az erősebb segíti a gyengébbet, hanem fordítva. igaz, egyszerű segítsérről van szó és kölcsönösről. a szép állatállományal rendelkező táncsics tsz-szel ugyanis az történt, hogy elfogyott a takarmánya. a faluban működik egy ifjúsági szövetkezet is, amely a múlt évben kukoricát termelt. a kis szövetkezeti gazdák most felajánlották mintegy 60 mázsa morzsolt kukoricájukat a nagy szövetkezeti gazdáknak. nem idegeneknek adják, hanem a szülőknek, akik a rendszer felvásárlási áron veszik meg tőlük. körülbelül 10 000 forinthoz jutnak így a majsi gyerekek, és ebből a pénzből három napot töltenek majd a fővárosban. az ifjúsági szövetkezet az idén is termel takarmányt, de most már saját állatai számára. sertést akarnak hizlalni, valamint baromfiakat, és nyulakat nevelni. a táncsics tsz a segítség viszonzásául vetőmaggal, trágyával és géppel látja el a fiatalok szövetkezetét. /mti/

..

bb. 14. szocialista brigádvezető - a szocialista munka hőisének fia

vid te/gy/ki

1962. április 7.

a kiváló alberttelepi bányászid. Loy árpádnak a szocialista munka hőisének fia, a dunai vasmű ércfőmörítő-művének egyik brigádvezetője. ifj. Loy árpád kohásztechnikus petőfi brigádja készíti elő kohósításra a vasércet és a vas-tartalmu hazai alapanyagokat.

a petőfi brigád tagjai az üzem dolgozói közül elsőnek érdemelték ki a szocialista címet. a fiatal Loy árpád örömmel írta meg édesapjának, hogy nyomdokain jár, mostantól szocialista brigádként folytatják munkájukat.

a kitüntető címet azzal érdemelték ki, hogy az utóbbi fél évben egyenletesen és gazdaságosan túlteljesítették tervüket és a tömörítvény a felajánlott 89 százalék helyett átlagosan 93 százalékban volt jóminőségű. a brigád valamennyi tagja tanult és helytállt a társadalmi munkában. maga ifj. Loy árpád, a petőfi brigád vezetője kiváló sportoló, a dunaujvárosi építők labdarugó csapatának csatára.

/folyt. köv./
9.15

- 8 -

4. nr
Zel

bb. 14. /szocialista brigádvezető... folyt./ gy

ifj. Loy árpád a technikum elvégzése után letelepedett és családot alapított dunaujvárosban, ahol édesapja gyakran keresi fel barátságos otthonában fiát és menyét, de különösen kis unokáját, a legifjabb Loy árpádot. /mti/

..

bb. 25. egyetemi patronálók segítségével dolgozták ki a vassurányi termelőség szövetkezet táblásítási tervét

vid j/gy/ká

1962. április 7.

a vassurányi magyar-szovjet barátság termelőség szövetkezetet a gödöllői agrár egyetem tanárai patronálják. a szövetkezet fő üzemága a szarvasmarha tenyésztés, de foglalkoznak sertés-tenyésztéssel is. éppen ezért a patronáló szakemberek első sorban az állatsűrűségnek megfelelő vetésszerkezet kialakításához adtak segítséget. a termelőség szövetkezetben eddig 22 növény-féleséget termesztettek. a gödöllőiek javasolták a növény szám csökkentését és egyúttal elkészítették a szövetkezet táblásítási tervét. ezerről a szövetkezet szántóterülete mindössze 16, hetven-nyolcvan holdas táblára tagolódik, amelyeken hetes és kilences vetésszorgó alapján folytatják a termelést.

a szakosodó gazdaságnak most az a törekvése, hogy takarmánybőséget teremtsen. eddig évente 10-15 vagonnal kevesebb erő-takarmány termelt a kívánatos mennyiségnél. az idén már 160 holdon silókukoricát, 70 holdon pedig buza-őszi árpa takarmánykeveréket vetnek. az idén egyelőre kisebb mértékben, de jövőre nagyobb arányban csökkentik a tavaszi árpa vetésterületét, s helyette nagyobb területen termelnek lucernát, kukoricát.

a patronáló szakemberek havonta három napot töltenek a szövetkezetben és segítenek a folyamatos munkában is. /mti/

..

bb. 27. a csehszlovák gépipar számos új gyártmányával ismerkedhetnek meg a magyar szakemberek a budapesti ipari vásáron - bemutatják a jabloneci üvegmozaikot - Josef Kadlec kereskedelmi tanácsos nyilatkozata

i sz/gg/gy/ki

1962. április 7.

tizenöt csehszlovák külkereskedelmi vállalat képviselői magát budapesti májusban megnyitott ipari vásáron. árubemutatóikról Josef Kadlec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti kereskedelmi tanácsosa az mti munkatársának a következő tájékoztatót adta:

/folyt. köv./
9.20

- 9 -

4. nr
Zel

bb. 27. / a csehszlovák gépipar... 1. folyt./ gy

- magyarország fontos kereskedelmi partnerünk - mondotta - ezért nagy gondot fordítunk arra, hogy kiállításunkon a magyar szakemberek megismerkedjenek iparunk újdonságaival. pavilonunk sajnos nem bővíthető, így a régi helyünkön 1 360 négyzetméter fedett és 1 000 négyzetméter szabad területet foglalnak majd el. árunk. kiállításunkon a legnagyobb területet, 600 négyzetmétert a motokov vállalat kapja, amely gépiparunk újdonságait hozza el. járműveink közül bemutatja az új típusú tátra tehergépkocsi dömperes és billenőlapos változatát. a budapesten jól ismert kukák kistestvére a prága sz 5-t, az utcai gyűjtőkocsarak tartalmát elszállító szemeteskocsi is megjelenik kiállításunkon. a skoda család új tagjaiként az 1 202 típusú újonnan karosszériájú mentő- és a kisméretű áruszállító kocsikat hozzák el a kiállításra. a zator gyár új kultivátoros traktora, valamint a háztartási elektromos berendezések és a csehszlovák motor-kerékpárok egyaránt megtalálhatók majd vállalatunk árubemutatójában.

- szerszámgép-kiállításunkon szintén sok újdonságot sorakoztatunk fel. ilyen például a magyar szakemberek körében még ismeretlen, új típusú, univerzális eszterga, vagy a hosszú tengelyek megmunkálására alkalmas esztergagép. bemutatjuk azt a csavargyártó automatát is, amely iránt a magyar szakemberek már is érdeklődnek. nem csupán a szakemberek számára tartogatunk újdonságokat, mert sok érdekes látványosságban lesz része pavilonunk valamennyi látogatójának. első alkalommal jelenik meg külföldi vásáron a jabloneci gyár új készítménye, az üvegmozaik. az ebből összeállított panel a kerámiánál sokkal szebb, érdekesebb.

a budapesti ipari vásár kedvező alkalom az üzletkötésekre - ez bebizonyosodott már tavaly is, amikor a vásáron vállalatunk számos magánjogi szerződést kötött különböző áruk vásárlására, illetve eladására. meggyőződésem, hogy az idei vásár is hozzájárul majd árucseraforgalmunk bővítéséhez. éppen a vásár után kerül sor az év közben szokásos bővítési tárgyalásokra, s így bemutatott áruk ismeretében megvizsgálhatjuk, hogyan tudjuk együttes erővel, az árucsera fokozásával jobban ellátni mind a magyar, mind a csehszlovák lakosságot. /mti/

--

- 10 -

9.24

7.11.79
L. S.

bb 16. tizenöt év alatt mintegy háromszáz műsor - jubilál a szegedi orvostudományi egyetem művészeti együttese

vid bc/tr vm fm

1962. április 7.

tizenöt éve alakult meg a szegedi orvostudományi egyetem művészeti együttese. a másfél évtized alatt országszerte ismerette vált citerazenekaruk, kamarazenekaruk, táncsoportjuk és énekesik szegeden és az ország más városaiban mintegy 300 alkalommal léptek fel. 1958-ban csehszlovákiában vendégszerepeltek. a kulturális bemutatókon 120 esetben oklevéllel jutalmazták műsorukat és sok értékes ajándéktárgyat is kaptak.

az együttest 15 éves jubileuma alkalmából eddigi sikeres szerepléséért a szocialista kulturáért jelvénnel tüntették ki.

a kitüntetett együttes a közeli napokban drezdában lép fel az ottani műszaki egyetem vendégeként. /mti/

bb 18. nyolc másodpercenként egy csibe

vid j vm ká

1962. április 7.

a pécsi keltetőüzemben, az ország legnagyobb baromfikeltetőjében, beköszöntött a „csucsforgalom”, időszaka. áprilisban előreláthatóan 320.000 csibét szednek ki a keltetőgépekből, ami azt jelenti, hogy átlag nyolc másodpercenként lát napvilágot egy-egy csibe. az év első negyedében 444.000 napocsibe került már ki a hatalmas baromfikeltetőből a szövetkezeti és a háztáji gazdaságokba. ez kerekén huszezerrel több, mint amennyit a múlt év első három hónapjában „termelt”, az üzem. a kitűnő eredmény a magas - 82-84 százalékos - kelési eredménynek köszönhető. a csibék nagyrészt a baranyai közös gazdaságok vásárolják meg, amelyek közül 120 foglalkozik már az idén baromfitenyésztéssel. de jut más megyéknek is: eddig somogy, pest, csongrád és békés megye termelőszövetkezeteinek szállított napocsibéket a keltetőüzem, összesen százötvenezret. ebben az évben a kibővített és korszerűsített pécsi baromfikeltető körülbelül kétfélmillió csibét ad az ország baromfitenyésztőinek. /mti/

- 11 -

9.35

9.10.

L. S.

bb 17. motoros nádvgó kaszák, kétputtonyos halkiemelő, elektromos halászgépek - megkezdődött a tógazdaságok gépesítése

i so/gg vm ká

1962. április 7.

a nagyüzemi mezőgazdaságban a gépesítés egyre újabb területekre terjed ki, így napirendre került az állami tógazdaságok gépesítése is. ez a feladat azért időszerű, mert már több mint harmincezer hold halastó van az állami gazdaságok, valamint a tógazdasági trüszti birtokában és az idén újabb 1.700 holdon, az ötéves terv hátralevő három esztendejében pedig évente 4.200 holdon építenek halastavakat.

a tógazdaságok gépesítését műszaki fejlesztési csoport készíti elő, s mivel a külföldi gépek beszerzése nehézségekbe ütközik, az új gépek prototípusait nagyrészt a balatoni halászati vállalat síófoki műhelyében állítják elő és a hazai üzemekben kezdik meg a sorozatgyártást.

a műhelyben máris elkészült a kétputtonyos motoros halkiemelő mintapéldánya. a mintegy tízméteres hosszúságban dolgozó gép puttonyai egyenesen a válogatóasztalra továbbítják a tavakból kiemelt halat. az új gépet a hortobágyi állami gazdaság halastavainál próbálják ki és sorozatgyártását az állami gazdaságok szerelőipari vállalata kezd meg.

korszerűbbeké, balesetbiztosabbakká kívánják tenni az elektromos halászgépeket, amelyekből évente körülbelül 30-40-et kívánnak a tógazdaságoknak juttatni. megkezdték a hazai szerkesztési motoros nádvgó-kaszák gyártásának előkészületeit is. a szegedi halászati vállalatnál kipróbálják az új vizsugármeghajtású trágyaszórót, amely szintén fontos gépe lesz a nagyüzemi módszerekkel dolgozó tógazdaságoknak.

az értékes fenyőfaanyag megtakarítása érdekében a gazdaságok át kívánnak térni a fémcsónakok alkalmazására, s ezeket - a sajátos igényeket figyelembevéve - a hazai hajógyárak készítik elő számukra./mti/

9.45

- 12 -

bb 19. tizenhárom új szovjet gép a szegedi kenderfonóban

vid st/te vm

1962. április 7.

szeged egyik legrégebbi üzemének, a kenderfonónak jórészt elavult gépparkját a következő években felújítják, a gyártó több mint hatvanmillió forint értékű korszerű új gépeket kap. a szovjetunióból már érkezett 13 nagyteljesítményű fonó-és nyújtógép, amelyek jelentősen segítik a gyár ideit, csaknem 300 tonna fonattal növelt tervének teljesítését. az egyik szovjet gépcsoport kezelésére koszó erzsébeti vezetésével öttagú ifjúsági brigád alakult, amely versenyre kelt a szocialista cím elnyeréséért./mti/

bb 21. a csepeli autógyárak segítik a dalmandi béke termelőszövetkezet szocialista brigádját

vid tevm ki

1962. április 7.

tolna megye termelőszövetkezetei közül elsőnek a dalmandi béke termelőszövetkezetben alakult olyan brigád, amelynek tagjai vállalták a szocialista cím megszerzését. a brigád legutóbb ellátogatott a csepel autógyárba, ahol nagy szeretettel fogadták. a csepel autógyár szocialista brigádtagjai nemcsak eddigi tapasztalataikat mondták el a dalmandiaknak, hanem vállalták azt is, hogy a jövőben rendszeresen figyelemmel kísérik a béke termelőszövetkezet szocialista brigádját és segítik a vállalatok teljesítésében./mti/

bb 22. készülnek a hagyományos kalocsai napokra

vid bc/ke vm fm

1962. április 7.

kalocsán, a világhírű fűszerpaprika-termelő központban július közepén rendezik meg a hagyományos kalocsai napokat. a terv szerint a magyar állami népi együttes előadásával kezdődik az eseménysorozat. műsort adnak a város kórusai és zenekarai is. a dunamelléki öntevékeny művészegyüttesek fesztiválon találkoznak. a kecskeméti katona józsef színház bemutatja a cigánybáró című operettet. a kalocsai napokon mezőgazdasági, jogi, kulturális és egészségügyi ankétokat is tartanak.

a város üzemének termékeiből kiállítást nyitnak. megkezdték a helytörténeti, a népművészeti és a képzőművészeti kiállítás előkészítését is./mti/

9.52

- 13 -

bb 20. frontfejtések palaszénben - megoldották a nenezen művelhető széntelepek termelékenyebb lefejtését tatabányán

vid te vm ki

1962. április 7.

a tatabányai szénmedencében a felszabadulás előtt elsősorban a könnyen hozzáférhető, nagykalóriájú szenet fejtették le, a gyengébb minőségű telepek palás szénét nem bányászták ki. emiatt most a tröszt üzemében termelt szénnek körülbelül a fele palás szén. az erőművek és más üzemek ugyan jól tudják ezt használni, de az ilyen rétegekben nehezebb dolgozni, lassabb az előrehaladás, alacsonyabbak a teljesítmények.

a tröszt vezetői új technológiát dolgoztak ki a palás rétegek könnyebb termelékenyebb művelésére. a lapátolás megszüntetésére páncélos rakodógépeket állítottak munkába. a hagyományos robbantási technológiával azonban olyan nagy széndarabok váltak le, hogy a páncélskaparó nem tudta elszállítani. többhónapos kísérlettel olyan új robbantási technológiát dolgoztak ki, amellyel a rendkívül kemény palaszén is megfelelő szemmagyságra aprózzák. a múlt év végén alakították ki palás szénben az első frontfejtést. ennek tapasztalatai alapján most több bányában megkezdtek palás széntelepek frontszerű művelését. az új módszerrel a korábbi 5-6 tonnáról 9-10 tonnára növekedett a bányászok műszakonkénti fejtési teljesítménye. /mti/

bb 23. a nyárna készülnek a komárom megyei óvodákban

vid tr vm fm

1962. április 7.

komárom megye 92 óvodájában több mint hatezer gyermek tölti napjait. a szülők még a nyár előtt valóságos gyermekparadicsommá varázsolják az óvodák udvarát. felrisszítik a parkokat, a homokozókat, új hintákat szerelnek fel. szinte gombamódra szaporodik az óvodák udvaraiban az egyik „legdivatosabb”, játék, a babaház. a 3-5 négyzetméter alapterületű csinos kis épületekben a kislányok maguk takarítják majd a szobácskákat, ők főzik az ebédet a babáknak. a kisfiúk is sok játék között válogathatnak. több helyen készítettek a szülők nagy - keréknélküli - játékautóbuszt, vonatot, amellyel „utazhatnak”, a gyerekek. nem egy „autóbuszban”, harminc-negyvenen is elférnek. a sofőr mindig kisfiú, míg a kalauz többnyire kislány. /mti/

9.57

Leli

- 14 -

bb 26. helytörténeti, néprajzi és munkásmozgalmi emlékeket gyűjtönek a borsod megyei honismereti szakkörök

vid ni/fm vm fm

1962. április 7.

borsod megyében 14 honismereti szakkör gyűjti a helytörténeti néprajzi, irodalmi és munkásmozgalmi emlékeket. az anyagot a pedagógusok segítségével feldolgozzák és kiállításokon mutatják be a községekben. számos honismereti szakkör tájmuzeumot létesített. a tokaji tájmuzeumban például, - amelynek számára a községi tanács vásárolt épületet, hegyalja régi szőlőművelő szerszámain és borászati eszközein kívül a tiszta és a bodrog medréből előkerült honfoglaláskori emlékeket is kiállították. itt látható tokaj város 1610-ben kiadott, sárga bőrkötésű törvénykönyve is.

a hejőkereszturi honismereti szakkör a muhi pusztán és az ónodi vár környékén talált leleteket gyűjtötte össze, s muzeumban elhelyezte a vidék munkásmozgalmáról hírt adó régi újságcikkeket, plakátokat, valamint a veteránoknak küzdelmes életükről, harcaikról szóló leveleit is. mezőkövesden a szakkör tagjai a matyóföld néprajzi értékeinek felkutatására vállalkoztak. a községben, valamint tardon és szentistvánban számos matyóhimnusz, díszes tulipános ládákat és más tárgyakat gyűjtöttek, amelyeket az országos hírű matyó muzeumban állítottak ki. a szakkör jelenleg a matyók felszabadulás utáni életét, a községek fejlődését dolgozza fel.

kelemér község fiataljai falujuk egykori lelkesétől, tompa mihálytól fennmaradt emlékeket gyűjtöttek össze. a szakkör szoros kapcsolatot tart fenn a csehszlovákiai hamva községgel - ahol a költő életének utolsó éveit töltötte - s innen eredeti tompa-leveleket és más emléktárgyakat kaptak. ezeket a tompa mihály keleméri lakóházában nyíló muzeumban állítják majd ki. /mti/

bb 24. automatikus folyadékszint szabályozás - nagynyomású tartályban

vid te vm ki

1962. április 7.

a műtrágya, a műanyag, a gyógyszer-és az olajiparban a kémiai anyagok átalakításához gyakran használnak olyan különleges tartályokat, amelyek belsejében nagy a nyomás. a tároló üzemeltetése azonban nem minden tekintetben gazdaságos, mert a folyadék szintjének szabályozása a többatmoszférás feszítőerő miatt nehézségekbe ütközik.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézetben olyan automatát szerkesztettek, amely „belelát”, a nagynyomású tartályba és szabályozza a bennelevő folyadék szintjét. ha a szint csökken, a vele együtt leereszkedő uszószelepes készülékkel „parancsot ad”, a tároló feltöltésére. viszont ha az uszó a folyadékkal együtt meghatározott szintre emelkedik, emberi beavatkozás nélkül újra elzárja a szelepet.

az önműködő berendezés alkalmazása kifizetődő, mert legkésőbb két év alatt megtérül a beruházás összege. az intézet az automatát bemutatja a budapesti ipari vásáron. /mti/

10.10

- 15 -

Leli

bb.29. küldöttközgyűlést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének budapesti bizottsága

t hi/te/gy/

1962. április 7.

a közalkalmazottak szakszervezetének budapesti bizottsága szombaton a fővárosi tanács disztermében vezetőségválasztó küldött közgyűlést tartott. a tanácskozáson a minisztériumok és más országos főhatóságok, továbbá a tanácsok, bíróságok, ügyészségek és tudományos intézmények szervezett dolgozóinak képviselői a közalkalmazottak budapesti szakszervezeti mozgalmanak sokféle ágazó tevékenységével, eredményeivel és további feladataival foglalkoztak.

a végzett munkáról Kovács István, a szakszervezet budapesti bizottságának titkára számolt be. a tájékoztató többi között megemlítette, hogy a mozgalom tevékenysége a közhivatali dolgozók igen széles körére terjed ki. két évvel ezelőtt például a szakszervezetnek budapesten 28 000 tagja volt, ma pedig 36 000 a taglétszám, s a korábbi 1 400 bizalmi helyett jelenleg jóval több mint kétezer tevékenykedik a mozgalomban. a választott szakszervezeti vezetők nemcsak a társadalmi teendők, hanem a hivatali munka végzésében is példát mutatnak. erről számos jutalom és kitüntetés tanuskodik. a 2 000, kormánykitüntetésben részesült és a csaknem 300 kiváló dolgozó kitüntetését elnyert közalkalmazott között jelentős a szakszervezet aktivistáinak száma.

a szakszervezet budapesti bizottsága rendszeresen foglalkozik a közhivatali dolgozók munka- és egészségvédelmével, munkahelyi és életkörülményeik alakulásával. mérnökökből álló munkásvédelmi albizottságot hozott létre. negyven alapszervezetnél, ahol a bal-esetek lehetősége nagyobb az átlagosnál, munkásvédelmi hónapot rendezett. a feltárt hibák megszüntetésére hatásos intézkedések történtek.

az állam nagy összegekkel segíti évről-évre a közhivatali dolgozók helyzetének javítását. az elmúlt években például 35 millió forinttal járult hozzá a hivatali közétkeztetés fejlesztéséhez. a budapesti bizottsághoz tartozó alapszervezetek dolgozói az utóbbi két évben csaknem húszmillió forint értékű munka- és védőruha juttatásban részesültek.

nagy gondot fordít a szakszervezet a közalkalmazottak politikai és kulturális nevelésére. az utóbbi két évben több mint 1 200 ismeretterjesztő előadást tartottak a budapesti hivatalokban mintegy 80 000 résztvevővel. a szakszervezet támogatásával csaknem 100 hivatalban működik könyvtár, amelyek állománya meghaladja a 130 000 kötet.

a további feladatokról szólva a tájékoztató kiemelte: a szakszervezet igen lényegesnek tartja a hivatali és intézményi munka segítségét. támogatja például a szocialista munkakollektívák kialakulását. ennek egyik igen biztató eredménye, hogy néhány helyen - ahol erre a feltételek megvannak - már megalakultak az első szocialista munkabrigádok. /mti/

11.24

- 16 -

bb 28. olcsó falusi füstöltáru a földművelésszövetkezeti árudákban

i n. j./vm ká

1962. április 7.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 56 vagon és 43 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 42 vagon burgonya, 4 vagon vöröshagyma, 4 vagon tojás, 2 vagon alma, 2 vagon narancs és 2 vagon citrom. a tehergépkocsik nagyjából részben levesbevaló zöldséget, sárgarépát és baromfit hoztak fel.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalatának a főváros belső és külső kerületeiben felállított 68 csarnoki és piaci árudájában szombaton megkezdtek az olcsó, falusi füstöltáru-árusítását. így a sózott kenyérszalonnát kilónként 27, a füstölt sertéslábat 13, a füstölt sertésfarkot 16, a sózott hátszalonnát 32, a füstölt kenyérszalonnát 30, a füstölt sertésfejet csont nélkül 25, a csontosat 18, a füstölt sertéscsülköt pedig 23 forintért hozták forgalomba. a vállalat központjában kapott értesülés szerint husvét előtti héten a füstölt sonkát darabolva, csont nélkül kilónként 41 forintért fogják árusítani. /mti/

- . -

bb 30. május végéig befejezik a máv személykocsi-parkjának tavaszi „nagytakarítását”, - hétszáz kocsi minden fülkéjébe szemétküldő láda kerül

i hbj/gg vm ki

1962. április 7.

a máv személykocsi-parkjára is nagyon ráfér már a tavaszi nagytakarítás, mert télen - a fagyveszély miatt - a kocsik külső falát nem moshatták, s így azok igen porosak. most a máv minden személyszállító kocsija folyamatosan „bevonul”, a pesti, illetve a vidéki nagy pályaudvarokra, tavaszi tisztálkodásra. lemossák a kocsik mennyezetét, kímossák az ülés párnákat, porszívóznak, felszárrolják a padlózatot és a külső falakat is letisztítják. a nagytakarításra külföldről és a hazai gyárhozól különböző tisztítószereket vásárolt a vasút. különösen bevált az elida-gyár készítménye a „máv shampon kettő”, ami szinte újjávarázsolja a meglehetősen szennyeződött ülés párná-huzatokat. a munkák elég hosszadalmasak, hiszen a kocsikat a forgalomból kell kivonni. a nagytakarítást már megkezdtek és május végéig befejezik.

/folyt.köv./

11.30

1126 *Leli*

- 17 -

/bb 30. május.....1.folyt./vm

közben azonban nem hanyagolják el a szokásos napi takarítási tennivalókat sem. ezt most már többféle kiscső segít. ezeket szombaton délelőtt mutattak be a déli pályaudvaron. ilyen kiscső többek között a kerekeken guruló ablakmosó, amelynél viztartályból csövön jut a víz a tisztító kefébe, s így alaposan átmedvesített kefe mossa az ablakot, valamint a sűrített levegővel működő jordan-féle por-szivógép, amely elődjeinél sokkal nagyobb teljesítményű. a pályaudvarokat folyamatosan látják el ilyen berendezésekkel. egyelőre csak kiscsöveket használnak erre a célra, azonban már elkészült a gépesített kocsimosó-telep terve. felépültével lényegesen gyorsabb lesz a kocsimosás. a kocsi könnyebb tisztántartására a máv a következő hetekben-hónapokban hétszáz kocsi minden fulkájában szeméthyűjtő ládát helyez el./mti/

- . -

bb 31. a kovácsipari tanulók hatodik országos versenyének győztesei
vid te vm ki 1962. április 7.

a salgótarjáni acélárugyár jól felszerelt tanműhelyében csütörtökön és pénteken tartották meg a kovácsszakma legifjabb mestereitől tartott országos versenyét. a tizennyolc résztvevő közül az első három helyett mirosák józsef/ salgótarján/ földi ferenc, /szolnok/ és tóth jános/diósgyőr/ szerezték meg. a három helyezett a szokásos kötelező vizsga nélkül kapja meg a szakmunkás bizonyítványt. mirosák józsef, a salgótarjáni acélárugyár kovácsipari tanulója, mint az országos verseny győztese, kéthetes külföldi jutalomútdíjjal vesz részt. mindhárman megkapják a szakma kiváló tanulója oklevelet és a velejáró plakett arany, ezüst, illetve bronz fokozattal./mti/

- . -

- 18 -

11.50

12.30 2. szel.

bb. 32. német orvosi könyvkiállítás nyílt a kossuth-klubban
t ms/te/gy/ 1962. április 7.

szombat délelőtt a kossuth-klubban nyitották meg a világhírű stuttgarti georg thieme verlag orvostudományi könyvkiadó kiállítását. svéd országának a kultúra könyv- és hírlap külkereskedelmi vállalat igazgatójának megnyitóját után günter hauff, a georg thieme verlag vezetője ismertette a kiadó tevékenységét. elmondotta, hogy a kiadásukban megjelenő szakfolyóiratok gyakran közlik magyar tudósok cikkeit. a kiállításon is látható réthi aurél és zsebők zoltán professzorok egy-egy német nyelven megjelent munkája, valamint görgényi-göttche oszkár professzornak tudógyógyászati szakkönyve, amelyet a thieme verlag és az akadémiai kiadó közösen adott ki. a megjelentek nagy érdeklődéssel tekintették meg a kiállítást, amely április 12-ig marad nyitva./mti/

- . -

bb. 33. a budapesti divattal ismerkednek a külföldi turisták
t sz/tr/gy/ki 1962. április 7.

a csehszlovákiai gottwaldovból e hét végén budapestre érkezett 145 tagú turista csoport fő célja az, hogy megismerkedjék a magyar ruházati ipar munkájával, a budapesti divattal. látogatásuk fő programjára szombaton délelőtt kerül sor a magyar sajtó házában, ahol a ruhaipari tervező vállalat és a kötszővő mintázó üzem tavaszra és nyárra tervezett öltözékei közül 70-et tekintettek meg. a turistacsoport ruházatiipari szakemberekből áll, s a vendégek hozzáértéssel szemlélték a magyar kreációkat, amelyekről a gyakran felcsattanó tapssal fejezték ki elismerésüket. meglepetéssel fogadták, hogy a párizsi divatszalonok szokásától eltérően, budapesten szabad fényképezni a ruhamodelleket, és természetesen éltek is ezzel a lehetőséggel.

ez volt az ibusz-nak és a ruhaipari tervező vállalatnak a külföldi turisták számára szervezett első divatbemutatója. a két szerv ugyanis megállapodást kötött, hogy amennyiben a hazánkba érkező külföldi turisták kéri, máskor is rendeznek hasonló divatbemutatót./mti/

12.50

- 19 -

13.20 2. szel.

bb. 34. redingót kabát és gyufásdoboz alakú szoknya a különleges-
ségi szalon kollekciójában

t sz/tr/gy/ki

1962. április 7.

a váci utcai különlegességi női ruhaszalon a jövő héten
rendezi meg a Gundel étteremben tavaszi divatbemutató sorozatát.
a bemutató előtt szombaton Rothschild Klára a szalon vezetője
tájékoztatta a sajtó képviselőit. nyolc alkalommal vonultat-
ják fel valóban különleges ruhamodelljeiket. a 110 stízükből
álló kollekcióban a nappali ruhák, kabátok többsége lenvászon-
ból készült érdekes szabásmegoldásokkal. a kabátnál ismét
divat a részekből szabott redingót forma, most azonban nem
annyira testhez álló. újdonság a gyufásdoboz alakú, négy
lappal szabott, s a varrásnál élesre vasalt kabát és szoknya.
érdekes színösszeállítások, például a rózsaszín és a terakotta,
a világoskék és füzőld, a lila és zöld „összeházasítása”,
jellemzi a kollekciót. /mti/

bb 35. a szakszervezetek országos tanácsa a kongresszusi munkaver-
seny támogatására hívta fel a szakszervezeteket

t tz/sze vm ki

1962. április 7.

szombaton reggel a szot székházában rendkívüli ülésre ült
össze a szakszervezetek országos tanácsa. a tanácsülésen megjelent
többek között Szurdi István, a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, Kisházi Ödön munkügyi,
Kovács Imre életmezésügyi tansz János belkereskedelmi és Trautmann
Rezső építésügyi miniszter.

a tanácsulást Somogyi Miklós, az MSZMP politikai bizottsá-
gának tagja, a szot elnöke nyitotta meg, majd Varga György szot tit-
kár vázolta a szakszervezetek feladatait a szocialista munkaverseny
további fejlesztésében.

a tanácsülés a beszámolót több hozzászólás után elfogadta
és úgy határozott, hogy a magyar szocialista munkáspárt nyolcadik
kongresszusán tiszteletére kezdeményezett szocialista munkaverseny
támogatására a következő felhívást bocsátja ki.

a magyar dolgozók alig néhány hete értesültek a magyar szoci-
alista munkáspárt nyolcadik kongresszusának összehívásáról. a munkás-
osztály, a parasztság, az értelmiség, egész dolgozó népünk körében
tömegesen javasolják: köszöntsük a tervek maradéktalan teljesítésével
újabb munkasikerekkel a magyar szocialista munkáspárttal, népünk
vezető erejének közlegő nagyjelentőségű tanácskozását.
/folyt.köv./

13.35

- 20 -

/bb 35. a szakszervezetek....1.folyt./vm

a párt nyolcadik kongresszusa különösen jelentős mérföld-
köve szocialista fejlődésünknek, mert a hetedik kongresszus óta
társadalmi, gazdasági életünkben végbement alapvető változásokat ösz-
szegő és kijelöli a szocializmus teljes felépítésének közvetlen
feladatait.

hazánkban már eddig is milliók tapasztalták: egyéni boldo-
gulásuk, családjuk jövője, egész népünk szebb és jobb élete elválaszt
hatatlan a szocializmus építésének sikereitől. saját tapasztalataik
alapján győződtek meg a magyar szocialista munkáspárt politikájának
helyességéről. ez erősíti a szocializmusba vetett hitüket és szilár-
dítja egyre jobban az egész nép erkölcsi, politikai egységét. kife-
jezésre jut ez abban, hogy a magyar dolgozók a munka termelékenységé-
nek fokozásával, a műszaki színvonal fejlesztésének gyorsításával,
a termékek önköltségének csökkentésével, anyagtakarékossággal, az
export-tervek maradéktalan teljesítésével készülnek a pártkongressz-
szusra.

a szakszervezetek országos tanácsa szívből üdvözli, hogy a
szervezett dolgozók az iparban, a mezőgazdaságban, a kereskedelemben
a közlekedésben, a kulturális életben, a kutató-és tervezőmunkában
odaadónan részvesznek a kongresszusi versenyben. a szot 1962. évi ter-
vek legeredményesebb teljesítéséhez sok sikert kíván a szocialista
munkaverseny minden résztvevőjének.

a szakszervezetek országos tanácsa felhívja a szakszervezete-
ket: karolják fel a dolgozók kezdeményezéseit és segítsék a gazda-
sági vezetőket, hogy a dolgozók tevénytését az üzem előtt álló leg-
fontosabb feladatokra irányítsák és segítsék a különböző iparágak
és vállalatok együttműködését. a szakszervezetek megtisztelő felada-
ta a mindennapi felvilágosító, nevelőmunka. segítsék annak megérté-
sét, hogy a mezőgazdasági termelés fellendítésében és a termelőszö-
vetkezetek megszilárdításában fejlődő szocialista hazánk holnapja
szempontjából, milyen nagyjelentőségű az egyes iparágak és üzemek
munkája. így újabb és újabb tízezrek értik meg: a vegyipar adjon
több műtrágyát, állati tápszert, gyomirtószert, a gépipar kellő
időben és kiváló minőségben adja át a gépeket a mezőgazdaságnak.
az építőipar biztosítsa az építkezések időbeni elvégzését, s az
összes iparágak a nagyüzemi munkaszervezési-vezetési tapasztalatok
átadásával segítsék az árutertermelés fellendítését, a gazdálkodás
állandó javítását, a közösségi élet fejlesztését a mezőgazdaság-
ban.

/folyt.köv./

13.50

- 21 -

bb. 35. a szakszervezetek.....2.folyt./vm

a szakszervezetek országos tanácsának meggyőződése, hogy a kongresszusi verseny az eddiginél is nagyobb lendületet ad a szocialista munkaversenynek és egyben a szocialista brigádok mozgalmának, a szocialista munka műhelye, üzeme, gyára, vállalatja, gazdasága megtisztelő címért folyó vetélkedésnek. amikor e nagyszerű kezdeményezést támogatjuk, ajánljuk a szakszervezeteknek: fordítsanak nagyobb gondot az egyéni versenyre. most az a legfontosabb, hogy minden dolgozó tudatos részvevője legyen a szocializmus építésének és minél eredményesebben vegyen részt a kongresszusi versenyben. mindenki a maga helyén, a maga módján munkájával is kifejezhesse együttlétét, ragaszkodását a népi hatalomhoz és mindennapi munkájával járuljon hozzá egész népünk és egyben egyéni jóléte további felvirágoztatásához - fejlődik be a felhívás.

a rendkívüli tanácsülés a déli órákban szervezeti kérdések tárgyalásával ért véget. /mti/

bb. 37. az év végére elkészült az ország hét tájegységének távlati fejlesztési terve - harminckét campingben 9 560 személy üdülhet az idén

t hbj/gg/gy/ki

1962. április 7.

az országos idegenforgalmi tanács munkájával ismerkedtek szombaton a sajtó képviselői. a tanács titkárságán elmondották, hogy az idegenforgalom az idén kellő időben tájékoztatja a hazai és a külföldi érdeklődőket az üdülési-szórakozási lehetőségekről. négy nyelven jelenik meg a „műsortűz - 1962., kiadvány, amely részletesen ismerteti a különböző kulturális, társadalmi, tudományos, sport és egyéb rendezvények helyét és időpontját. háromnyelvű tájékoztató mutatja be a campingezési lehetőségeket, amelyek igen szépen fejlődnek, hiszen az idén már 32 campingben 9 560 személy üdülhet. a campingek közül kettő, a balatonföldvári és a tihanyi első-osztályú, és tökéletesen megfelel a nemzetközi követelményeknek. a balaton környékén, a dumakanyarban, a mátrában több campinget gyors ütemben fejlesztenek, hogy azok is kivívják a külföldiek tetszését. az idén egyébként sídfokon már 300 ágyas nyári szálloda is várja a vendégeket, s a tervek szerint szeptemberben látnak hozzá, ugyancsak sídfokon, újabb nyári szálló és korszerű étterem építéséhez. júniusban balatonfüreden megnyílik a hatvanszemélyes „autó-motel,, is.

az intézőbizottságokkal rendelkező hét tájegység - a balaton, a dumakanyar, a velencei tó környéke, eger-mátravidék, észak-magyarország, baranya, nyugat-dunántul - fejlesztési terve még az idén elkészül, s azt az országos idegenforgalmi tanács gondosan megvizsgálja. az ország különböző részén 75 település, helység idegenforgalmi fejlesztését határozták el, s ebből az ötéves terv idején a harminc fontosabbat fejlesztik, ahol külföldiek is pihenési-, szórakozási- üdülési lehetőséget találnak. az idegenforgalom előtt tehát nagy távlatok nyílnak, s a különböző táncák együttműködésével sikerül megoldani a feladatokat. /mti/

13.57

- 22 -

bb. 36. időjárásjelentés

1962. április 7.

tn/gy/

a meteorológiai intézet jelenti április 7-én, szombaton 13 órakor: a szél mérséklődik, az idő naposabb lesz

európa legnagyobb részén ciklonok hatására felhős, csapadékos idő uralkodik. sokhelyen viharos erejű szelek tombolnak. csendes derült az idő, szovjetunió európai területének keleti felében, valamint az ibériai félszigeten. hazánkban tegnap a dunántul nyugati részén 6-8 óráig keresztül sütött a nap. itt csapadék nem hullott. az ország többi részén felhős idő volt és sokhelyen esett az eső. az eső mennyisége az északi hegyvidék és a tiszántul egyes helyein elérte a 13-17 millimétert, máshol 10 milliméter alatt maradt. napközben a hőmérséklet 8-13 fokig emelkedett, ma hajnalra a levegő a nyugati határszélen 0, plusz 3, máshol 4-7 fokig hűlt le. ma délelőtt az ország keleti felében esik az eső. sokhelyről viharos erejű szeleket jelentettek. budapesten a szélvihar az éjszaka folyamán vált viharossá és a délelőtti folyamán elérte a 25 méter másodpercenkénti sebességet. kecskeméten ma délelőtt 29 méteres másodpercenkénti sebesség is előfordult. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: ma erős, időnként viharos északnyugati szél. holnap a szél mérséklődik és nyugati, dél-nyugati irányba fordul. a felhőzet átmenetileg csökken, holnap a déli óráktól kezdve nyugat felől ismét növekedik és a dunántulon néhány helyen már eső is lesz. az éjszakai lehülés erősödik, a nappali felmelegedés szintén fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-14 fok között.

a duna vízállása ma reggel 475 centiméter. /mti/

14.00

- 23 -

bb. 38. jelentkezzenek a kárpsultak

gg/gy/fm

1962. április 7.

a rendőrség eljárást indott személyi tulajdon sérelmére elkövetett sorozatos csalás büntette miatt Lékinczki károly büntetett előéletű, lakás- és foglalkozás nélküli személy ellen, aki ismerőseitől különböző ürüggyekkel kisebb-nagyobb összegeket csalt ki és a pénzt saját céljaira fordította. a 12. kerületi rendőrkapitányság kéri a Lékinczki károly által megkárosított vidéki és budapesti lakosokat - amennyiben még nem tettek feljelentést ellene - írásban, telefonon /359-796/, illetve személyesen jelentkezzenek budapest, 12. kerület maros utca 3-5, 2. emelet 204 számú helyiségben délelőtt 9-10 óra között.
/mti/

bb 40. bemutatták a husvétra forgalomba kerülő ujfajta papírnemű ajándékcikkekét

t to/tm vm ki

1962. április 7.

a belkereskedelmi minisztérium kultúrcikk főigazgatósága a budapesti könyvkötő kisipari termelőszövetkezet művelődési termében szombaton bemutatta a piért és a fővárosi kultúrcikk kiskereskedelmi vállalat-üzleteiben eladásra kerülő ujfajta papírnemű ajándékcikkekét. a bemutató célja az volt, hogy megkönnyítsék a husvétli ünnepekre ajándékot vásárlók dolgát. bemutatták a kereskedelmi szakembereknek és az újságíróknak a legújabb vászon, bőr, és pvc alapanyagokból készült fényképalbumokat, emlékkönyveket és jegyzettömböket.

többek között diszes kivitelű brigádnaplót és utinaplót. ujfajta, pvc bevonatu aláírási-kyönyvek és jegyzettömbök is kerülnek forgalomba. érdeklődésre tarthatnak számot a legújabb fényképalbumok is. a nem fűzött, hanem könyvszerű kivitelben készített fényképalbumokat tájfelleg szerint is árusítják majd. forgalomba kerül például budapesti, balatoni, miskolci, pécsi és más kirándulóvidék jellegzetes fotóival készített fényképalbum. a bemutatott új áruk a legkényesebb igényeket is kielégítik./mti/

bb 39. a magyar külkereskedelem is részt vesz az osakában megnyílt nemzetközi vásáron

1 sz/tr vm ki

1962. április 7.

osakában a két évenként sorakerülő nemzetközi vásáron ezúttal első ízben magyarország is részt vesz. az április 5-től 25-ig tartó vásáron egyébként 19 ország kereskedelmi körei jelentek meg, köztük a szovjetunió, az usa, anglia, csehszlovákia, lenyelország, olaszország képviselői. tizenkét magyar külkereskedelmi vállalat propagálja a japán piacon érdeklődésre számottartó cikkeit. a japánok elsősorban a technolimpex szerszámgépei, a terimpex ételmiszerei, a huskészítmények, konzervfélések, a kultura külkereskedelmi vállalat által exportált nyomdaipari termékek és hanglemezek iránt érdeklődnek./mti/

14.25

- 24 -

bb 41. megjelent a munkaügyi miniszter rendelete a nők és a fiatalok részére tiltott munkakörök csökkentéséről - a nőknek 314, a fiataloknak 197 szakmát szabadítottak fel a javuló munkakörülmények eredményeként

1 szf/gg vm ki

1962. április 7.

a minisztertanács nemrég felhatalmazta a munkaügyi minisztert, hogy - tekintettel az egyre javuló üzemi munkakörülményekre - vizsgálja felül azokat a munkaköröket, amelyekben a munka törvénykönyve, illetve a különböző miniszteri rendeletek tiltják a fiatalok, meg a nők foglalkoztatását, s a szükség szerint csökkentse azokat. az erre vonatkozó kormányrendeletet a munkaügyi miniszter rendeletét a hivatalos lap április 5-i száma közli. az intézkedésekről a munkaügyi minisztériumban a következőkben tájékoztatták az mti munkatársát:

- a kormány eddig magának tartotta fenn azt a jogot, hogy esetenként módosítsa a munka törvénykönyve értelmében a fiataloknak és a nőknek tilalmas munkakörök jegyzékét. a most megjelent kormányrendelet egyszerűsíti ezt az eljárást és a munkaügyi miniszterre bizza, hogy az egészségügyi miniszterrel és a szot-tal egyetértésben határozza meg azokat a munkaköröket, amelyekben fiatalok és nők foglalkoztathatók. ennek a megbízásnak alapján készült el az ugyanúgy most közzétett munkaügyi miniszteri rendelet. a rendelkezés kiadását a fiatalok és a nők részére tiltott szakmák széleskörű felülvizsgálata előzte meg. a vizsgálat megállapította, hogy az elmúlt években a termelés gépesítése, automatizálása következtében sok szakmában lényegesen megjavultak a munkakörülmények, az eddigi nehéz fizikai munka könnyebbé vált. ennek és részben a több szakmában rövidített munkaidőnek eredményeként az egészségi ártalmak jelentős része is enyhült, vagy megszűnt. ilyen körülmények között a tilalmas nagy része már feleslegessé, sőt a fejlődés akadályozójává vált mind a dolgozók, mind a népgazdaság szempontjából. a munka törvénykönyvének harmadik számú melléklete 260 munkakörben tiltotta a 18 éven aluli fiatalok foglalkoztatását. ez a szám a felülvizsgálat eredményeként most 63-ra csökkent, vagyis a rendelet 197 szakmát szabadít fel a fiatalok számára. a nők foglalkoztatása 370 szakmában volt tiltott a különböző rendelkezések szerint. ezekből most 56 maradt, tehát 314 munkakör a nők részére is szabadon volt.

/Folyt.köv./

14.58

- 25 -

bb. 38. jelentkezzenek a kárpsultak

gg/gy/fm

1962. április 7.

a rendőrség eljárást indott személyi tulajdon sérelmére elkövetett sorozatos csalás büntette miatt lekrinczki károly büntetett előéletű, lakás- és foglalkozás nélküli személy ellen, aki ismerőseitől különböző ürüggyekkel kisebb-nagyobb összegeket csalt ki és a pénzt saját céljaira fordította. a 12. kerületi rendőrkapitányság kéri a lekrinczki károly által megkárosított vidéki és budapesti lakosokat - amennyiben még nem tettek feljelentést ellene - írásban, telefonon /359-796/, illetve személyesen jelentkezzenek budapest, 12. kerület maros utca 3-5, 2. emelet 204 számú helyiségben délelőtt 9-10 óra között.

/mti/

bb 40. bemutatták a husvétra forgalomba kerülő ujfajta papírnemű ajándékcikkekét

t to/tm vm ki

1962. április 7.

a belkereskedelmi minisztérium kultúrcikk főigazgatósága a budapesti könyvkötő kisipari termelőszövetkezet művelődési termében szombaton bemutatta a piért és a fővárosi kultúrcikk kiskereskedelmi vállalat-üzleteiben eladásra kerülő ujfajta papírnemű ajándékcikkekét. a bemutató célja az volt, hogy megkönnyítsék a husvétii ünnepekre ajándékot vásárlók dolgát. bemutatták a kereskedelmi szakembereknek és az újságíróknak a legújabb vászon, bőr, és pvc alapanyagokból készült fényképalbumokat, emlékkönyveket és jegyzettömböket.

többek között diszes kivitelű brigádnaplót és utinaplót. ujfajta, pvc bevonatu aláírási-kyönyvek és jegyzettömbök is kerülnek forgalomba. érdeklődésre tarthatnak számot a legújabb fényképalbumok is. a nem fűzött, hanem könyvszerű kivitelben készített fényképalbumokat tájjelleg szerint is árusítják majd. forgalomba kerül például budapesti, balatoni, miskolci, pécsi és más kirándulóvidék jellegzetes fotóival készített fényképalbum. a bemutatott új árúk a legkényesebb igényeket is kielégítik./mti/

bb 39. a magyar külkereskedelem is részt vesz az osakában megnyílt nemzetközi vásáron

i sz/tr vm ki

1962. április 7.

osakában a kétévénként sorra kerülő nemzetközi vásáron ezúttal első ízben magyarország is részt vesz. az április 5-től 25-ig tartó vásáron egyébként 19 ország kereskedelmi körei jelentek meg, köztük a szovjetunió, az usa, anglia, csehszlovákia, lenyelország, olaszország képviselői. tizenkét magyar külkereskedelmi vállalat propagálja a japán piacon érdeklődésre számottartó cikkeit. a japánok elsősorban a technoimpex szerszámgépei, a terimpex ételkészítési, a huskészítési, konzervfészeségek, a kultura külkereskedelmi vállalat által exportált nyomdaipari termékek és hanglemezek iránt érdeklődnek./mti/

14.25

- 24 -

bb 41. megjelent a munkaügyi miniszter rendelete a nők és a fiatalok részére tiltott munkakörök csökkentéséről - a nőknek 314, a fiataloknak 197 szakmát szabadítottak fel a javuló munkakörülmények eredményeként

i sz/gy vm ki

1962. április 7.

a minisztertanács nemrég felhatalmazta a munkaügyi minisztert, hogy - tekintettel az egyre javuló üzemi munkakörülményekre - vizsgálja felül azokat a munkaköröket, amelyekben a munka törvénykönyve, illetve a különböző miniszteri rendeletek tiltják a fiatalok, meg a nők foglalkoztatását, s a szükség szerint csökkentse azokat. az erre vonatkozó kormányrendeletet a munkaügyi miniszter rendeletét a hivatalos lap április 5-i száma közli. az intézkedésekről a munkaügyi minisztériumban a következőkben tájékoztatták az új munkatársát:

- a kormány eddig magának tartotta fenn azt a jogot, hogy esetenként módosítsa a munka törvénykönyve értelmében a fiatalok részére tiltott munkakörök jegyzékét. a most megjelent kormányrendelet egyszerűsíti ezt az eljárást és a munkaügyi miniszterre bizza, hogy az egészségügyi miniszterrel és a szot-tal egyetértésben határozza meg azokat a munkaköröket, amelyekben fiatalok és nők foglalkoztathatók. ennek a megbízásnak alapján készült el az ugyancsak most közzétett munkaügyi miniszteri rendelet. a rendelkezés kiadását a fiatalok és a nők részére tiltott szakmák szűkös körű felülvizsgálata előzte meg. a vizsgálat megállapította, hogy az elmúlt években a termelés gépesítése, automatizálása következtében sok szakmában lényegesen megjavultak a munkakörülmények, az eddigi nehéz fizikai munka könnyebbé vált. ennek és részben a több szakmában rövidített munkaidőnek eredményeként az egészségi állapotok jelentős része is enyhült, vagy megszűnt. ilyen körülmények között a tiltottak nagy része már feleslegessé, sőt a fejlődés akadályozójává vált mind a dolgozók, mind a népgazdaság szempontjából. a munka törvénykönyvének harmadik számú melléklete 260 munkakörben tiltotta a 18 éven aluli fiatalok foglalkoztatását. ez a szám a felülvizsgálat eredményeként most 63-ra csökkent, vagyis a rendelet 197 szakmát szabadít fel a fiatalok számára. a nők foglalkoztatása 370 szakmában volt tiltott a különböző rendelkezések szerint. ezekből most 56 maradt, tehát 314 munkakör a nők részére is szabadú volt.

/folyt.köv./

14.58

- 25 -

bb. 38. jelentkezzenek a károcsultak

gg/gy/fm

1962. április 7.

a rendőrség eljárást indott személyi tulajdon sérelmére elkövetett sorozatos csalás büntette miatt Lékinczki károly büntetett előéletű, lakás- és foglalkozás nélküli személy ellen, aki ismerőseitől különböző ürüggyekkel kisebb-nagyobb összegeket csalt ki és a pénzt saját céljaira fordította. a 12. kerületi rendőrkapitányság kéri a Lékinczki károly által megkárosított vidéki és budapesti lakosokat - amennyiben még nem tettek feljelentést ellene - írásban, telefonon /359-796/, illetve személyesen jelentkezzenek budapest, 12. kerület maros utca 3-5, 2. emelet 204 számú helyiségben délelőtt 9-10 óra között.
/mti/

bb 40. bemutatták a husvétra forgalomba kerülő ujjajta papírnemű ajándékcikkekét

t to/tm vm ki

1962. április 7.

a belkereskedelmi minisztérium kultúrcikk főigazgatósága a budapesti könyvkötő kisipari termelőszövetkezet művelődési termében szombaton bemutatta a piért és a fővárosi kultúrcikk kiskereskedelmi vállalat-üzleteiben eladásra kerülő ujjajta papírnemű ajándékcikkekét. a bemutató célja az volt, hogy megkönnyítsék a husvétii ünnepekre ajándékot vásárlók dolgát. bemutatták a kereskedelmi szakembereknek és az újságíróknak a legújabb vászon, bőr, és pvc alapanyagokból készült fényképalbumokat, emlékkönyveket és jegyzettömböket.

többek között diszes kivitelű brigádnaplót és utinaplót. ujjajta, pvc bevonatu aláírási-kyönyvek és jegyzettömbök is kerülnek forgalomba. érdeklődésre tarthatnak számot a legújabb fényképalbumok is. a nem fűzött, hanem könyvszerű kivitelben készített fényképalbumokat tájjelleg szerint is árusítják majd. forgalomba kerül például budapesti, balatoni, miskolci, pécsi és más kirándulóvidék jellegzetes fotóival készített fényképalbum. a bemutatott új áruk a legkényesebb igényeket is kielégítik./mti/

bb 39. a magyar külkereskedelem is részt vesz az osakában megnyílt nemzetközi vásáron

i sz/tr vm ki

1962. április 7.

osakában a kétévénként sorrakerülő nemzetközi vásáron ezúttal első ízben magyarország is részt vesz. az április 5-től 25-ig tartó vásáron egyébként 19 ország kereskedelmi körei jelennek meg, köztük a szovjetunió, az usa, anglia, csehszlovákia, Lengyelország, olaszország képviselői. tizenkét magyar külkereskedelmi vállalat propagálja a japán piacon érdeklődésre számottartó cikkeit. a japánok elsősorban a technolimpex szerszámgépei, a terimpex ételmiszerei, a huskészítmények, konzervfélések, a kultura külkereskedelmi vállalat által exportált nyomdaipari termékek és hanglemezek iránt érdeklődnek./mti/

14.25

- 24 -

bb 41. megjelent a munkaügyi miniszter rendelete a nők és a fiatalok részére tiltott munkakörök csökkentéséről - a nőknek 314, a fiataloknak 197 szakmát szabadítottak fel a javuló munkakörülmények eredményeként

i sz/gg vm ki

1962. április 7.

a minisztertanács nemrég felhatalmazta a munkaügyi minisztert, hogy - tekintettel az egyre javuló üzemi munkakörülményekre - vizsgálja felül azokat a munkaköröket, amelyekben a munka törvénykönyve, illetve a különböző miniszteri rendeletek tiltják a fiatalok, meg a nők foglalkoztatását, s a szükség szerint csökkentse azokat. az erre vonatkozó kormányrendeletet a munkaügyi miniszter rendeletét a hivatalos lap április 5-i száma közli. az intézkedésekről a munkaügyi minisztériumban a következőkben tájékoztatták az mti munkatársát:

- a kormány eddig magának tartotta fenn azt a jogot, hogy esetenként módosítsa a munka törvénykönyve értelmében a fiataloknak és a nőknek tilalmas munkakörök jegyzékét. a most megjelent kormányrendelet egyszerűsíti ezt az eljárást s a munkaügyi miniszterre bizza, hogy az egészségügyi miniszterrel és a szot-tal egyetértésben határozza meg azokat a munkaköröket, amelyekben fiatalok és nők foglalkoztathatók. ennek a megbízásnak alapján készült el az ugyancsak most közzétett munkaügyi miniszteri rendelet. a rendelkezés kiadását a fiatalok és a nők részére tiltott szakmák széleskörű felülvizsgálata előzte meg. a vizsgálat megállapította, hogy az elmúlt években a termelés gépesítése, automatizálása következtében sok szakmában lényegesen megjavultak a munkakörülmények, az eddigi nehéz fizikai munka könnyebbé vált. ennek és részben a több szakmában rövidített munkaidőnek eredményeként az egészségi állapotuk jelentős része is enyhült, vagy megszűnt. ilyen körülmények között a tiltalmak nagy része már feleslegessé, sőt a fejlődés akadályozójává vált mind a dolgozók, mind a népgazdaság szempontjából. a munka törvénykönyvének harmadik számú melléklete 260 munkakörben tiltotta a 18 éven aluli fiatalok foglalkoztatását. ez a szám a felülvizsgálat eredményeként most 63-ra csökkent, vagyis a rendelt 197 szakmát szabadít fel a fiatalok számára. a nők foglalkoztatása 370 szakmában volt tiltott a különböző rendelkezések szerint. ezekből most 56 maradt, tehát 314 munkakör a nők részére is szabadú vált.

/Tolyt.köv./

14.58

- 25 -

/bb 41. megjelent.....1.folyt./vm

- az eddigi intézkedések szerint 18 éven aluli fiatalok még akkor sem kezelhettek gépeket, készülékeket, ha megszerezték hozzá a szakmunkás-képesítést. a rendelkezések szerint idősebb szakmunkást kellett mellőjük állítani felügyelőül. a szakmunkáshiányt küzdő vállalatok nagyobb részének nem volt módjában felügyelőt adni a fiatal munkás mellé, tehát inkább fel sem vette, vagy ha nála szabadult fel, elbocsátotta, esetleg alacsonyabb munkakörbe helyezte. a rendelet most ezt az intézkedést is feloldja, a tiltó rendelkezés tehát a jövőben nem terjed ki a szakmunkás-vizsgát tett fiatalok-aknak abban a munkakörben való foglalkoztatására, amelyben a képesítést megszerezték és foglalkoztatásukat az orvosi vizsgálat nem ellenzi.

arra a kérdésre, hogy mely munkakörök szabadultak fel a fiatalok és a nők számára, a munkaügyi minisztériumban példaképpen említették többek között az építőipar anyagmozgató munkaköreit, ahol gépesítették a munkát és ennek következtében a fiatalok, valamint a nők fizikai erőfeszítés nélkül, biztonságosan dolgozhatnak. a fémiparban is megszűnt a gépek kezelési tilalma. a vegyiparban szintén fennállt a tilalom olyan munkáknál, ahol nyitott edényekben tárolták és dolgozták fel a mérgező hatású anyagokat. azokban az üzemekben, ahol most zárt csőrendszerben tárolnak, termelnek, vagy pedig a szabadba telepített berendezések káros gázai gyorsan elillannak, szintén dolgozhatnak ezután nők és fiatalok. sok szakma szabadult fel az élelmiszeriparban, a szesziparban, a gumiiparban, a kereskedelemben stb.

hangoztatták a munkaügyi minisztériumban, hogy a könnyítések a most megjelent rendelettel nem zárulnak le. ahogyan a munkakörülmények tovább javulnak, aszerint újabb szakmákban oldják fel a tilalmat. a rendelet a vállalati igazgatóknak is módot ad rá, hogy a szak szervezeti bizottsággal egyetértésben az üzemorvos javaslatára, be-látásuk szerint feloldhassák az egyes munkakörökre vonatkozó tilalmat, de esetleg a helyi körülményektől függően el is tilthassák azoktól a nőket, illetve a fiatalok./mti/

- . -
- 26 -

15,00

1506 2

bb 45. csaknem 24.000 hold árpat és több mint 10.000 hold zabot vettek el már vas megyében

vid kz/vm ká

1962. április 7.

vas megye közös gazdaságaiban, a kedvező időjárást hasznosítva, valamennyi gép és fogat a földeken dolgozik. jól szervezett és szorgalmas munkájuk eredményeként április 7-ig árpatot a tervezett terület 90 százalékát, zabbot pedig 70 százalékát vették el. a tavaszi árpa már csaknem 24.000, a zab pedig több mint 10.000 holdon került a földre. a borsó vetését, a múlt évinél jelentősen nagyobb területen az egész megyében befejezték.

a kemenespálfi ötéves terv termelőszövetkezetben, a megyében elsőként, valamennyi koratavaszi növény magja a földben van már. a váltott fogatok és a gépek jól szervezett munkáját, a kora reggeltől késő estig dolgozó szövetkezeti gazdák szorgalmát dicséri ez az eredmény. igyekvőikre jellemző, hogy az utolsó három holdas talajmelyre még fogatokkal sem tudtak röhenni, kézzel szórták ki a vetőmagot. a szövetkezet a nagy munkában kitűnt traktorosokat és fogatosokat célprémiummal jutalmazta./mti/

- . -

bb 46. négyszáz termelőszövetkezeti gazda nyerte el a „szakma mestere” címet szolnok megyében

vid j vm ká

1962. április 7.

szolnok megye termelőszövetkezeteiben befejeződtek a tavaszi szakmunkás-vizsgák. négyszáz szövetkezeti gazda nyerte el a „szakma mestere” címet. karcagon 50 tsz-lag tett eredményes vizsgát, kunhegyesen, kisújszálláson, mezőtúr-on pedig százan vették át az okleveleket. a nagy érdeklődésre való tekintettel a megyei tanács mezőgazdasági osztálya jászapátiiban rövidesen megindítja a szövetkezeti gazdák bentlakásos szakmunkásképző tanfolyamát. erre a tanfolyamra azok a szövetkezeti tagok jelentkezhetnek, akik elvégezték az ezüstkalászos tanfolyam kétéves tagozatát. a száznapos tanulmányi idő alatt öntözéses növénytermelőket, szarvasmarhasértés-és baromfitenyésztőket képeznek./mti/

- . -

15,15

1506 2

- 27 -

bb. 44. árvízi készütséget rendeltek el a sajón is - a körösökön már a torkolathoz ért az árhullám - újabb áradás a sebes-körös felső szakaszán

i sb/sze/gy/ki

1962. április 7.

a kárpátok északkeleti lejtőiről összegyűlt csapadék nemcsak a beáradást, hanem a tiszta többi jobbparti mellékfolyójának felső szakaszát is megduzzasztotta. a csehszlovákiából kapott jelentés szerint a sajón alakult ki a legmagasabb vízszint. csontónál 300 centiméterrel tetőzött a folyó és csak kevésse maradt el az eddig mért legmagasabb vízállástól. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint ezért a saji magyar szakaszán is felkészültek az árhullám fogadására és szombaton délelőtt elrendelték a másodfoku árvízi készütséget.

az ungvárról jelzett újabb árhullám szombaton délelőtt még alig éreztette hatását a magyar szakaszon. a meteorológiai jelentések alapján kárpát-Urajnában néhány napig nem várható nagyobb eső, és így előreláthatóan mérséklődik a másodlagos áradás. a körösökön szombaton már a torkolathoz ért az árhullám, de a romániai esőzésektől újabb áradás kezdődött a sebes-körösön. így szombaton reggelre körösszakánál mintegy másfél méterrel emelkedett a víz szintje. a vízügyi szervek felkészültek az újabb áradásra, de a víz most már valószínűleg nem éri el az előző árhullám magasságát. /mti/

bb. 43. száz kilométeres szélvihar dühög az országban, az esőzé azonban mindenütt elállt - átmeneti javulás várható: vasárnap elcsitul a szél, 10-14 fokig emelkedik a nappali hőmérséklet

i cs/hné/gy/ká

1962. április 7.

a kiadás záporok, zivatarok után országszerte elállt az eső, ugyanakkor a szél viharossá erősödött. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a szélvihar első hulláma szombaton hajnali 4 órakor érte el a fővárost, 24 méteres másodpercenkénti sebességgel. a délelőtti folyamán tovább erősödött a szél, s budapesten elérte a 25, kecskeméti vidéken pedig a 29 métert másodpercenként, ami több mint 100 kilométeres óránkénti sebességnek felel meg. a február 17-i szélvihar volt hasonló erősségű.

a meteorológusok szerint most átmeneti javulás következik az időjárásban. a jelek ugyanis arra mutatnak, hogy a vasárnapra virradó éjszaka, vagy vasárnap folyamán a szél elcsitul, a napfény intenzívebb lesz, s így a nappali hőmérséklet már országosan 10-14 fokig emelkedik, vagyis a jelenleginek legalább kétszeresére. valószínűnek látszik, hogy az ország nyugati vidékein már vasárnap este újra befelhősödik az égbolt, s a nyugatról érkező melegebb óceáni légtömegek felsiklásából újabb esők következnek. éjszakai fagyok egyelőre nem fenyegetnek. /mti/

- 27 -

bb 42. a gazdaságos termelés, az üzemi demokrácia és a dolgozók érdekvédelmének kérdéseiről tárgyalt a vasas szakszervezet budapesti bizottságának küldöttközgyűlése

t sl/sze vm ki

1962. április 7.

a vas-és fémipari dolgozók szakszervezetének budapesti bizottsága szombaton tartotta küldött-közgyűlést a szakszervezet székházában.

a főváros negyedmilliónyi vasipari dolgozójának képviselőiben mintegy kétszáz küldött vitatta meg a gazdaságos termeléssel, az üzemi demokráciával és a dolgozók érdekvédelmével összefüggő kérdéseket. suri istván, a budapesti bizottság titkára beszámolójában utalt arra, hogy az ország vasipari üzemének hatvan százaléka budapesten helyezkedik el, jó, vagy rossz munkájuk tehát az egész iparágat döntően befolyásolja. a terveket tavaly kielégítően teljesítették, a termelékenység és a költség szint javításán azonban továbbra is sok a tennivaló. a tervek felbontásakor gyakran elmulasztják a kooperációs kérdések tisztázását, egyes üzemek nem mindig tájékoztatók a részletességgel és közérthetően a dolgozók elé a legfőbb üzemi problémákat, ezért a tartalékokat sokhelyütt nem tudják kellőképpen kihasználni. gyárainkban egyébként mind szélesebben bontakozik ki a szocialista munkaverseny. a budapesti vasipari üzemekben több mint kétezer munkabrigád versenyez a szocialista címért, kilencszáz pedig már el is nyerte a kitüntető címet. az új típusú brigádoknak mintegy 96 százaléka produktív munkát végző dolgozókból szerveződött, helytelen azonban, hogy kevés műszaki és adminisztratív dolgozókból álló brigád működik. az ilyen brigádok pedig nagy segítséget nyújthatnának az új technológiák bevezetéséhez, az anyag-és készletgazdálkodás, az anyagnormálás megszervezéséhez.

az újító mozgalmat elemezve, a többi között elmondotta, hogy 15 budapesti üzemünkben ugynevezett újítási kontrollbizottságokat hoztak létre, amelyek az újítási ügyeket felülvizsgálják és ha rendellenességet tapasztalnak, azonnal intézkednek. ezután a dolgozók munkakörülményeivel kapcsolatos kérdéseket taglalta, beszélt a társadalombiztosítási tanácsokról, amelyeknek munkája nagymértékben javult. az egyesült izzóban, a beloiannisz gyárban, a mcm-ban, csepelen és másutt a szakszervezeti bizottságok a társadalombiztosítási tanácsok tagjainak képzését és továbbképzését is megszervezték, hogy ezek a fontos üzemi szervek a törvényeknek megfelelőbben dolgozhassanak. a nyugdíjügyek intézéséről szólva elmondotta, hogy 27 nagyobb budapesti vasasüzemben nyugdíjelőkészítő albizottságok működnek, amelyek munkája nyomán a nyugalomba vonulók két-három héttel előbb kapják meg első nyugdíjukat. /folyt.köv./

15,20

- 29 -

20. /K

bb. 44. árvízi készütséget rendeltek el a sajón is - a körösökön már a torkolathoz ért az árhullám - újabb áradás a sebes-körös felső szakaszán

i sb/sze/gy/ki

1962. április 7.

a kárpátok északkeleti lejtőiről összegyűlt csapadék nemcsak a bodrogot, hanem a tiszta többi jobbparti mellékfolyójának felső szakaszát is megduzzasztotta. a csehszlovákiából kapott jelentés szerint a sajón alakult ki a legmagasabb vízszint. csontónál 300 centiméterrel tetőzött a folyó és csak kevésse maradt el az eddig mért legmagasabb vízállástól. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint ezért a saji magyar szakaszán is felkészültek az árhullám fogadására és szombaton délelőtt elrendelték a másodfoku árvízi készütséget.

az ungvárról jelzett újabb árhullám szombaton délelőtt még alig éreztette hatását a magyar szakaszon. a meteorológiai jelentések alapján kárpát-Urajnában néhány napig nem várható nagyobb eső, és így előreláthatóan mérséklődik a másodlagos áradás. a körösökön szombaton már a torkolathoz ért az árhullám, de a romániai esőzésektől újabb áradás kezdődött a sebes-körösön. így szombaton reggelre körösszakánál mintegy másfél méterrel emelkedett a víz szintje. a vízügyi szervek felkészültek az újabb áradásra, de a víz most már valószínűleg nem éri el az előző árhullám magasságát. /mti/

bb. 43. száz kilométeres szélvihar dühöng az országban, az eső azonban mindenütt elállt - átmeneti javulás várható: vasárnap elcsitul a szél, 10-14 fokig emelkedik a nappali hőmérséklet

i cs/hné/gy/ká

1962. április 7.

a kiadós záporok, zivatarok után országszerte elállt az eső, ugyanakkor a szél viharossá erősödött. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a szélvihar első hulláma szombaton hajnali 4 órakor érte el a fővárost, 24 méteres másodpercenkénti sebességgel. a dél-előtti folyamán tovább erősödött a szél, s budapesten elérte a 29, kecskeméti vidéken pedig a 29 méter másodpercenként, ami több mint 100 kilométeres óránkénti sebességnek felel meg. a február 17-i szélvihar volt hasonló erősségű.

a meteorológusok szerint most átmeneti javulás következik az időjárásban. a jelek ugyanis arra mutatnak, hogy a vasárnapra virradó éjszaka, vagy vasárnap folyamán a szél elcsitul, a napfény intenzívebb lesz, s így a nappali hőmérséklet már országosan 10-14 fokig emelkedik, vagyis a jelenteginek legalább kétszeresére. valószínűnek látszik, hogy az ország nyugati vidékein már vasárnap este újra befelhősödik az égbolt, s a nyugatról érkező melegebb óceáni légtömegek felsiklásából újabb esők lehetnek. éjszakai fagyok egyelőre nem fenyegetnek. /mti/

10, 10

- 27 -

bb 42. a gazdaságos termelés, az üzemi demokrácia és a dolgozók érdekvédelmének kérdéseiről tárgyalt a vasas szakszervezet budapesti bizottságának küldöttközgyűlése

t sl/sze vm ki

1962. április 7.

a vas-és fémipari dolgozók szakszervezetének budapesti bizottsága szombaton tartotta küldött-közgyűlését a szakszervezet székházában.

a főváros negyedmilliónyi vasipari dolgozójának képviselőiben mintegy kétszáz küldött vitatta meg a gazdaságos termeléssel, az üzemi demokráciával és a dolgozók érdekvédelmével összefüggő kérdéseket. suri istván, a budapesti bizottság titkára beszámolójában utalt arra, hogy az ország vasipari üzemének hatvan százaléka budapesten helyezkedik el, jó, vagy rossz munkájuk tehát az egész iparágat döntően befolyásolja. a terveket tavaly kielégítően teljesítették, a termelékenység és a költség szint javításán azonban továbbra is sok a tennivaló. a tervek felbontásakor gyakran elmulasztják a kooperációs kérdések tisztázását, egyes üzemek nem mindig tárják kellő részletességgel és közérthetően a dolgozók elé a legfőbb üzemi problémákat, ezért a tartalékokat sokhelyütt nem tudják kellőképpen kihasználni. gyárainkban egyébként mind szélesebben bontakozik ki a szocialista munkaverseny. a budapesti vasipari üzemekben több mint kétezer munkabrigád versenyez a szocialista címért, kilencszáz pedig már el is nyerte a kitüntetett munkát végző dolgozókból szerveződött, helytelen azonban, hogy kevés műszaki és adminisztratív dolgozókból álló brigád működik. az ilyen brigádok pedig nagy segítséget nyújthatnának az új technológiák bevezetéséhez, az anyag-és készletgazdálkodás, az anyagnormálás megszervezéséhez.

az újító mozgalmat elemezve, a többi között elmondotta, hogy 15 budapesti üzemünkben ugynevezett újítási kontrollbizottságokat hoztak létre, amelyek az újítási ügyeket felülvizsgálják és ha rendellenességet tapasztalnak, azonnal intézkednek. ezután a dolgozók munkakörülményeivel kapcsolatos kérdéseket taglalta, beszélt a társadalombiztosítási tanácsokról, amelyeknek munkája nagymértékben javult. az egyesült izzóban, a beloiannisz gyárban, a mcm-ban, csepelen és másutt a szakszervezeti bizottságok a társadalombiztosítási tanácsok tagjainak képzését és továbbképzését is megszervezték, hogy ezek a fontos üzemi szervek a törvényeknek megfelelőbben dolgozhassanak. a nyugdíjügyek intézéséről szólva elmondotta, hogy 27 nagyobb budapesti vasasüzemben nyugdíjelőkészítő albizottságok működnek, amelyek munkája nyomán a nyugalomba vonulók két-három héttel előbb kapják meg első nyugdíjukat.

/folyt.köv./
15,20

- 29 -



/bb 42. a gazdaságos.....1.folyt./vm

a továbbiakban a balesetelhárítás, az üzemi kultúra és a sport kérdéseiről szólt, végül a vezetés színvonalának emelésében elért eredményeket és feladatokat ismertette.

a küldött-közgyűlés ezután megválasztotta a vasas szakszervezet budapesti bizottságának 51 rendes és 4 póttagját, a számvizsgáló bizottságot és kijelölte azt a 68 küldöttet, akik a budapesti vasasokat képviselik majd a szakszervezetek budapesti tanácsának küldött közgyűlésén./mti/

- . -

bb 48. hétfőtől többszáz árucikket 20-30 százalékkal olcsóbban hoznak forgalomba

1 kf/kf vm ki

1962. április 7.

a belkereskedelmi minisztérium intézkedésére többszáz kevésbé divatos, s ezért már nem gyártott árucikket értékeltek le, s ezeket hétfőtől 20-30 százalékkal olcsóbban hozzák forgalomba. a tavaszi országos leértékelés többmillió forint értékű ruházati cikkre, méter-, konfekció-és darabárura, cipőre, és kötöttárura terjed ki. kisebb mennyiségben leértékelt áron vásárolhatók üveg, porcelán-és fotócikkek, játékok, hangszerek, valamint vasműszaki cikkek, többek között alpakka evőeszközök is.

a leértékelt árukat az arra kijelölt boltok hozzák forgalomba./mti/

- . -

bb 50. befejeződött a második országos földgáz ankét

vid te vm ki

1962. április 7.

a miskolcon megrendezett második országos földgáz ankét szombaton befejeződött. az előadások után több határozati javaslatot fogadtak el. a többek között javasolják olaj-és földgázbányászati ipari kutató intézet felállítását és intézkedéseket sürgetnek az elavult geofizikai műszerek felújítására. miután a földgázt egyre nagyobb mértékben hasznosítják a kohászatban, szükségesnek tartják ezen a területen az intézmények szorosabb együttműködését. az ankét végül felhívta a figyelmet a szakkáderképzés fontosságára.

az ankét határozatait az illetékes szervek elé terjesztik.

/mti/

- . -

15,27

- 30 -

80

ka

bb 54. végeztek a tavaszi kalászosok vetésével - egy hét alatt 47.000 holdon került a földre a kora tavasziak magja győr megyében

1 vid kz/hné vm ká

1962. április 7.

győr-sopron megye közös gazdaságai alig másfél hét alatt végeztek a tavaszi kalászosok vetésével. csak az elmúlt héten 47.000 holddal gyarapodott a megyében a bevetett terület. az áprán, a zabon és a tavaszi búkkönyön kívül több mint 14.000 hold pillangós takarmányt is elvetettek. a cukorrépa magja eddig csaknem 2.400 holdon került a földre. jó ütemben halad a megyében a talajelőkészítés is. már eddig 55.000 hold őszi szántást készítettek elő a késő tavasziak alá./mti/

- . -

bb 55. erdei sándor festőművész kiállítása a magyar sajtó házában

1 lv/tr vm fm

1962. április 7.

a magyar sajtó háza színháztermének előcsarnokában szombaton megnyílt erdei sándor festőművész kiállítása. devecseri gábor kossuth-díjas költő megnyitó beszédében méltatta a művész munkásságát./mti/

- . -

bb 56. megnyílt a nemzeti galéria új szerzeményeinek kiállítása

t fe/gg vm fm

1962. április 7.

a nemzeti galériában szombaton megnyílt a képtár új szerzeményeit bemutató kiállítás. pogány ö.gábornak, a nemzeti galéria főigazgatójának megnyitó szavai után fehér zsuzsa művészettörténész ismertette a kilenc teremben kiállított 200 képzőművészeti alkotást: festményeket, grafikákat, szobrokat és kisplasztikákat./mti/

- . -

bb 57. a kubai pedagógus szakszervezet küldöttsége

k sze vm fm

1962. április 7.

amely a pedagógusok szakszervezetének meghívására nyolc napig tartózkodott Magyarországon, szombaton elutazott hazánkba./mti/

- . -

15,30

- 31 -

ka

bb: 49 oszlopokat döntött, telefonvonalakat rongált meg a szélvihar

i kf/ kdf /ki -cz /gz

1962. április 7.

az ország területén átvonuló, időnként orkánszerűvé erősödő, szélvihar szörványosan károkat okozott a távbeszélőhálózatban. a soproni postaigazgatóság tájékoztatása szerint veszprém és herend között a vasutvonal mentén mintegy 400 méteres szakaszon megdőlték a telefonoszlopok, 12 távolsági összeköttetés szakadt meg. hasonló jelentés érkezett a budapest - vidéki és a debreceni postaigazgatóságtól is. nyíregyháza záhony között a felázott talajban ugyancsak oszlopokat döntött meg a vihar, amely 20 telefonvonalat tett üzemképtelenné. a budapest - nagykáta- i vonalon rákoshegy térségében fa dőlt a telefonvezetékre.

a károk különösebb zavart nem okoztak a telefonforgalomban, a meglevő vonalakon le tudták bonyolítani a beszélgetéseket. az igazgatóságok azonnal munkacsoportokat küldtek a helyszínre. a soproniak már szombat délre, a másik két igazgatóság karbantartói pedig a kora délutáni órákban helyreállították a telefonösszeköttetést. / mti/

- . -

bb 51. a fővárosi gyermekek április 9-14 között kapják meg a gyermekbénulás elleni cseppek harmadik részletét

i ms/ hne /fm-cz /gz

1962. április 7.

a fővárosi köjál közli:

az 1959 január 1 és 1961 november 30 között született fővárosi gyermekek az április 9 - től 14- ig terjedő héten kapják meg a gyermekbénulás elleni védőoltások harmadik részletét. az oltás helyéről és időpontjáról a kerületi tanácsok egészségügyi osztályai már értesítették a szülőket. azok a szülők, akiknek gyermeke a fenti időben született és valamilyen oknál fogva nem kaptak értesítést, jelentkezzenek a lakóhelyük szerint illetékes anya- és csecsemővédő intézetben.

a köjál kéri a szülőket, hogy torlódás elkerülése végett az oltásra kijelölt időpontban pontosan jelenjenek meg gyermekeikkel és vigyenek magukkal kanalat, mert az oltóanyagot a gyermekek teába cseppentve kapják. / mti/

- . -

15,35

- 32 -

32

bb:52 megnyílt kovács margit kerámikusművész gyűjteményes kiállítása az ernst muzeumban

t fe/gg fm-cz /gz

1962. április 7.

szombaton az ernst muzeumban ünnepélyesen megnyitották kovács margit kerámikus, kossuth díjas kiváló művész gyűjteményes kiállítását. a tárlat megnyitóján megjelent orbán lászló, az mszmp központi bizottsága agit. prop. osztályának vezetője, minályfi ernő, az elnöki tanács tagja, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. a megnyitón kaesz gyula, kossuth- díjas iparművész méltatta kovács margit művészi munkásságát:

kovács margit szobrász- és kerámikus is egyben.- egyfelől a forma, plasztika, másfelől a szín, a diszitmény szerves egységességének mestere. művészetének másik jellemző sajátossága alkotásainak egyéni hangja és a magyar formakincs és diszitó elemek felhasználása. optimizmussal, derüvel, életörömmel teli művei rendkívül sokfélék és változatos témakörét egyre tovább bővíti. kovács margit művészetét mindenki elméleti felkészültség nélkül is megértheti, mert világos, természetes, mindenki számára sokatmondó. / mti/

- . -

bb: 53 ittas vontatóvezető halálos balesete a hortobágyon

vid/ j ká - cz /gz

1962. április 7.

szarvas ferenc 30 éves balmazújvárosi lakos, a hortobágyon levő elepi állami gazdaság vontatóvezetője az elmúlt napokban balmazújvároson bálózott. másnap munkába kellett állnia, s hiába figyelmeztették, hajnalban ittasan ült fel a pótkocsis vontatóra. hortobágy határában a tiszacsegei úton vezetés közben elaludt, s a vontató az út árkába borult. a súlyos gép maga alá temette szarvas ferencet, aki a helyszínen meghalt. /mti/

- . -

15,42

- 33 -

pk

bb 59. bordás andrásról nevezték el a munkaügyi minisztérium 2-es számú iparitanuló intézetét

t lv/sze vm fm

1962. április 7.

a munkaügyi minisztérium 2-es számú iparitanuló intézetében szombaton névadó ünnepséget tartottak. az intézetet az 1956-os ellenforradalom idején mártírhaltat halt bordás andrás kossuth-díjas esztergályosról nevezték el.

hauper józsef, az intézet vezetője mondott ünnepi beszédet, majd paksi imre, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának tagja zászlót adott át az intézet kisz-szervezetének. borgula gyula, az intézet kisz titkára az iparitanulók nevében fogadalmat tett, hogy méltók lesznek névadójukhoz. ezután szigetfi györgy, a budapesti kisz bizottság nevében az intézet otthonának átadta a kisz központi bizottságának vándorzászlaját, amelyet a legjobb iparitanuló otthon címért indított országos versenyben nyertek el.

délután az iparitanulók küldöttsége a kerepesi temetőben megkoszorúzza bordás andrás símlékét./mti/

- . -

bb 61. április 11-én temetik köves andrást

k gk vm fm

1962. április 7.

köves andrás, a munkásmozgalom régi harocsa, az állami biztosító vezérigazgatója, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének alelnöke 62 éves korában elhunyt. áldozatkész, eredményes munkájáért több ízben kitüntették, legutóbb 60. születésnapja alkalmából megkapta a munka vörös zászló érdemrendjét.

köves andrást a magyar szocialista munkáspárt, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete, a magyar partizán szövetség, a pénzügyminisztérium és az állami biztosító saját halottjának tekinti. az elhunytat április 11-én, szerdán délelőtt 10-től 12 óráig az építők rózsza ferenc művelődési házában felravalozzák, majd 14 órakor a farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra./mti/

- . -

15,50

- 34 -

bb: 62 megnyitották kecskeméten a szőlő- és gyümölcsstelepitési hónapot - együttes ülést tartott a bács megyei pártbizottság és a megyei tanács

vid / cs j / cz /gz

1962. április 7

kecskeméten, a városi tanács dísztermében szombaton együttes ülést tartott a bács megyei párt és tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen megjelent dr. molnár frigyos, a megyei pártbizottság első titkára, továbbá dr. varga andrás, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. somos andrás, kossuth díjas akadémikus, valamint a földművelésügyi minisztérium és a tanács számos vezető szakembere.

új korszak kezdődött a duna-tisza közti vidék híres szőlő- és gyümölcsstermesztésében - hangsúlyozta beszámolójában bank gyula, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője. elmondotta, hogy a következő években újabb homokterületeken telepítenek jól jövedelmező szőlőket és gyümölcsösöket. a kiskőrösi járásban összehasonlították a homoki, szántóföldi és a kertészeti növények jövedelmezőségét. megállapították, hogy míg egy hold szántóterület évente átlagosan 5012, ugyanakkor a szőlőterület 10.776 forintot jövedelmez. a régi, sok esetben százévesnél is régibb ültetvények nagyrésze kiöregedett, felújításra vár. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek a homokos vidékeken 80.000 hold új, gépesítésre is alkalmas, nagyüzemi szőlőt és gyümölcsösöt létesítenek. a telepítések nagyrészt az ötéves terv végére befejezik. az idén 10.000 holdon telepítenek új szőlőt vagy gyümölcsösöt. az új szőlőültetvények és gyümölcsösök kezelését jólképzett szakemberekre bizzák. jellemző például, hogy a következő években 1000 főiskolai és több mint 2000 technikum végzettségű szakembert tudnak foglalkoztatni a kiskunság kertészetében.

a beszámolót vita követte. az ülés résztvevői elhatározták, hogy a telepítési tervek sikeres végrehajtása érdekében minden évben megrendezik a szőlő- és gyümölcsstelepitési hónapot. a megnyitó után az ülés résztvevői a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet 1000 holdas zárt gyümölcsösében ünnepélyesen ültették az első gyümölcsfákat./ mti/

- . -

- 35 -

bb:63. dunántúli gyermekgyógyászok tanácskozása bozsokon

vid bc/ ke/ bc /fm -cz /gz

1962. április 7.

szombaton a vas megyei bozsok községben dunántúli gyermekgyógyászok a gyermekek vércsoportjaival kapcsolatos szakkérdésekről tanácskoztak. a gyermekorvosok délután kőszegre látogattak, s megismerkedtek a város művészeti történeti és történelmi emlékeivel. /mti/

bb:47 egyszerre 10 növény magvait vetik a szövetkezeti gazdák a baranyai határban

vid/j/ ka gz

1962. április 7.

a mecsek vidékén unalkodó szeszélyes április időjárás nagyon megnehezíti a földeken dolgozó emberek munkáját. a hatalmas esők után sokfelé - főleg a drávamenti síkságon - belvizek lepték el a mélyen fekvő földeket. a hét végén pedig rendkívül erős szél tört rá a szántóvetőkre. a szél erejére jellemző, hogy a mohácsi új barázda tészben szétszaggatta a napokban felállított műanyag hajtatónházak borítását. a baranyai termelőszövetkezetek és gépállomások dolgozói odaadó munkával igyekeznek legyőzni az időjárás okozta nehézségeket. a traktorosok nagyrésze reggeltől estig dolgozik, és most már mind több közös gazdaságban vállaltják a tagok a nyújtott műszakot. a munkatorlódását jól mutatja, hogy egyszerre tíz növény - mák, borsó, árpa, zab, burgonya, cukorrépa, napraforgó, lucerna, vöröshere és takarmánykeverék - magvait vetik a szövetkezeti gazdák. más években ezeknek az elvetésére hat - nyolc hét áll a szövetkezeti gazdák rendelkezésére, most nem várják meg, amíg egy-egy növény vetése teljesen befejeződik, hanem amint valamelyik táblára rá lehet menni, azonnal vetik az odaszánt magvakat. a múlt hét végén mindössze ötszáz hold tavaszi vetés volt a megye termelőszövetkezeteiben. az utóbbi hat nap alatt - a kedvezőtlen időjárás ellenére - több mint nyolcezer holdon kerültek földbe a különféle növények magvai. kiváló eredménnyel dolgoznak a gépállomások és a termelőszövetkezetek szántó- traktorosai is. a múlt év őszén megmunkálatlanul maradt 38.000 holdból mintegy huszezer holdat szántottak már meg. /mti/

16,20

- 36 -

bb 58. megjelent a magyar tudomány legújabb száma

i ms/hné szb fm

1962. április 7.

a magyar tudományos akadémia folyóiratának, a magyar tudományok legutóbbi száma közli benedikt ottó akadémikus fejtegetéseit az automatizálás társadalmi szerepéről. b. mészáros vilma bűn és bűnhődés canus életművében címmel írt tanulmányt. harkányi istván az újraélesztés kérdésének mai helyzetét, anghí csaba az állatkerti kutatómunka eddigi eredményeit ismerteti, domony andrás pedig a korróziós károk csökkentésének jelentőségére hívja fel a figyelmet a műszaki fejlesztéssel kapcsolatban. lengyel béla professzor buzágh aladárnak, a közelmúltban elhunyt nagy magyar vegyésznek életművét méltatja. a szemle-rovát ismerteti az akadémia folyóiratkiadásának helyzetét, foglalkozik az akadémiai kutatóintézetekben kidolgozott találmányok gyakorlati alkalmazásával kapcsolatos kérdésekkel, valamint a januárban rendezett mezőgazdasági építési anketanulásaival. a tudományos fejlődés egyik fontos kérdését vizsgálja i. tamm szovjet tudós cikke. a tartalmas számot gazdag könyvszemle egészíti ki. /mti/

bb 60. hivatalos nyereségjegyzék a 14. játékhétről

tm szb -cz

1962. április 7.

a 14. játékhétre beérkezett 4,385.735 darab Lottószelvény. öt-találatos szelvény nem volt, négy y találatot 12 fogadó ért el, a nyereségösszeg egyenként 274.108.75 forint. három találatot 1979 fogadó ért el. a nyereségösszeg egyenként 831.25 forint. a kéttalálatos szelvények száma 74.381 darab. ezekre egyenként 22.11 forintot fizetnek. /mti/

bb 64. 15 éves a dunántúli kőolajipari gépgyár művészeti együttese

vid bc/ke szb fm

1962. április 7

működésének 15. évfordulójához érkezett a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár művészeti együttese. a számos kitüntetéssel, elismerő oklevéllel rendelkező együttest a klasszikus és a népi zene, a táncok és kórusművek eredményes tolmácsolóját jól ismerik az országban. az évforduló alkalmából szombaton jubileumi díszelőadást tartottak az együttes művészeti csoportjai a nagykanizsai művelődési házban. /mti/

17,13

- 37 -

bb 65. 18. századbeli kamarazene szólt meg az öreg avas harang tornyában

vid b/ke szb fm

1962. április 7.

a művelődésügyi minisztérium az idén miskolcon rendezte meg az 5. országos ifjúsági kamarazene fesztivált. a fiatalok találkozó-ján hazánk hét oktatási körzetéből 33 zenei iskola kamaraegyüttese vett részt. az ünnepélyes megnyitót szombaton délután a miskolci bartók béla zeneművészeti szakiskolában tartották. a jövő zenészei az iskola erkélyén hangversenyt adtak a város dolgozóinak, majd fekete lászló, a miskolci tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. ezután az egressy béni zeneiskolában kiállítás nyitottak meg, amely a miskolci zenei iskolák tízeves munkáját, fejlődését szemlélteti. a kiállítás megnyitása után több hangverseny volt a városban. a nap kiemelkedő eseményeként az avasi harangtoronyban régi zenekari művet adtak elő. alkonyatkor a zenei iskolák részvevői 18. századbeli rézfuvós kamarazenével szórakoztatták a város dolgozóit. vasárnap a zenei iskolák együttese hangversenyeznek, majd tok miklós, a városi tanács művelődési osztályának vezetője emlékérmeket és díszokleveleket ad át a fesztivál legjobban szereplő együtteseknek. /mti/

--

bb 68. megjelent az év első szegedi irodalmi kötete

vid bc/ke szb fm

1962. április 7.

szombaton megjelent az év első szegedi irodalmi kötete a tiszatáj lap és könyvkiadó, valamint a magvető könyvkiadó gondozásában. a lepkefű című új könyv lödi ferenc szegedi költő - 1959-1961 között írt - negyven versét tartalmazza.

az év első szegedi kötete után az idén még 11 könyvet ad ki a tiszatáj. több kisregényt, verseskötetet és nagyobb elbeszélést jelentetnek meg nemcsak szegedi, hanem kecskeméti és gyulai írók és költők tollából is. /mti/

--

-38-

bb 67. befejeződött a bábjátékosok konferenciája békéscsabán

vid bc/ke szb fm

1962. április 7.

szombaton befejeződött békéscsabán a bábjátékosok kétnapos konferenciája. a találkozón mintegy 200 viiharsarki és más vidéki bábszínjátész vezető és népművelési szakember tanácskozott, s békés megye legjobb bábszínjátész csoportjai tartottak bemutatókat.

a konferencia a koós iván tervezőművész modern képzőművészeti törekvések a bábművészetben című előadásával, és a békéscsabai kpvdsz napsugár bábszínház bemutatójával zárult. /mti/

--

bb 66. középiskolás irodalmi színpadok kétnapos fesztiválja egerben

vid bc/ke szb fm

1962. április 7.

egerben szombaton megkezdődött három megye középiskolás irodalmi színpadainak kétnapos találkozója, amelyen heves, nógrád és pest megye középiskoláinak művészeti csoportjai vesznek részt. szombaton 33 középiskolás szavaló vetélkedett. az irodalmi színpadok bemutatóin, amelyek vasárnap fejeződtek be, a salgótarjáni, a monori, a balassagyarmati, az egri, a gyöngyösi és a nagykovácsi gimnáziumok irodalmi színpadainak művészeti együttesei szerepeltek. /mti/

--

bb 73. embargo: ma este 19 óráig!

jutalomműsor termelőségvetkezeti tagoknak nyíregyházán

vid bc/ke szb fm

1962. április 7.

a szabolcs-szatmár megyei termelőségvetkezeti tagok biztosítási és kölcsönös segélynyújtási csoportja szombaton 500 termelőségvetkezeti tag részére jutalomműsort adott a nyíregyházi móríc zsigmond színházban. a kisvárdai, a nyíregyházi, a nagykálói, a nyírbátori és a tiszalöki járás termelőségvetkezeteiből megjelent tagoknak órsi ferenc: aranylakodalom című szindarabját mutatta be a déryné színház. /mti/

--

17,32

- 39 -

bb 69. szakosított termeléssel, új szőlő- és gyümölcsös területek telepítésével növelhető a csongrád megyei tsz-ek jövedelme - ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport

vid bc/tr szb fm

1962. április 7.

Szombaton Szegeden ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport. a képviselők meghallgatták Sas Bélának, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjének tájékoztatóját a termelőszövetkezetek múlt évi eredményeiről és az idei tervekről. a legutóbbi zárszámadások szerint a megye közös gazdaságai az aszályos év ellenére jobb eredményeket értek el, mint az előző esztendőben. a megyében például átlagosan két forinttal ért többet egy munkaegység, mint egy évvel korábban. a közös vagyontól 27 ezer forint jut egy tagra, csaknem ötezer forinttal több, mint 1960-ban. a szövetkezetek 241 millió forint értékű új épülettel, géppel, stb-vel gyarapodtak egy esztendő alatt. a javuló eredményeket mutatja az is, hogy mintegy felére csökkent a mérleghiánnyal zárt közös gazdaságok száma.

az idei tervek a szövetkezetek további erősödését, a még mutatkozó hibák, lazaságok felszámolását szolgálják. erre tettek javaslatot a tanácskozáson felszólalt képviselők, apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Komócsin Zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, Németh Károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, Nagy Dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese, valamint a megyében élő képviselők közül Bodó Istvánné, Pál János, Lele Ferenc és Kurucz Márton. mivel a mérleghiánnyal zárt szövetkezetek többségükben a szegedi járás kevésbé termékeny homokföldjein gazdálkodnak, felhívták a figyelmet arra, hogy ezen a területen a párt és a kormány határozatai alapján újabb szőlő- és gyümölcs-telepítésre nyílik lehetőség. javasolták a megyei szervezeteknek a zöldsfélék és a kapások eddiginél nagyobbarányú öntözését.

az elhangzottak alapján a megyei tanács illetékes vezetői a jövőben ésszerű szakosítást hajtanak végre a szövetkezetekben, és népszerűsítik az anyagi érdekeltség fokozásának különböző, jól bevált formáit. növelik a szövetkezetek jövedelmezőségét az ésszerű átszervezéssel is. a szegedi járásban például, ahol aránylag jó termést ad az őszi árpa, most még nagy területen termelnek kukoricát, holott ennek a növénynek a termesztése itt kevésbé gazdaságos.

/folyt.köv./

17,37

- 40 -

RK

bb 69. /szakosított termeléssel.... folyt./- szb

a makói járásban ugyanakkor a kukorica fizet jobban és az árpa kevésbé. ezért tervbe vették, hogy a makói járás előirányzataiban szereplő tízezer holdnyi árpát a szegedi járásban, ugyanennyi kukoricát viszont makó környékén termelnek meg a jövőben. ezzel a szervezeti intézkedéssel minden holdról annyival több takarmányt nyernének, amennyivel egy sertés meghízítható. a csongrád megyei mezőgazdaság irányítói örömmel fogadták a szövetkezetközi vállalatok létrehozására tett javaslatokat is. /mti/

--

bb 70. román vendégek a viharsarokban

vid bc/ke szb fm

1962. április 7.

a felszabadulási ünnepeken román vendégek is résztvettek a viharsarokban. a háromtagú román küldöttség - amelyet Jon Baba, a román munkáspárt bánát tartományi végrehajtó bizottságának tagja, az aradi városi pártbizottság első titkára vezet - több napot töltött Békés megyében. a vendégek csütörtökön a füzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezetbe, pénteken Gyulára, Szombaton Békéscsabai üzemekbe látogattak. vasárnap Budapest nevezetességeit tekintik meg, majd a fővárosból indulnak haza. /mti/

--

bb 72. magyar-bolgár barátsági estek, találkozók a viharsarokban

vid bc/ke szb fm

1962. április 7.

a hazafias népfront Békés megyei bizottsága magyar-bolgár barátsági esteket, találkozókat tartott Marin Pesevnek és Bojka Marinovának, a bolgár kultúra igazgatójának, illetve titkárnak részvételével a viharsarokban. pénteken Biharugrán a bolgár képzőművészetet bemutató reprodukciós kiállítást nyitottak meg a művelődési otthonban, majd béke-estet rendeztek. a bolgár vendégek Szombaton Békés község vezetőivel találkoztak, császárszállás község művelődési otthonában pedig magyar-bolgár barátsági esten vettek részt. /mti/

--

17,44

- 41 -

RK

bb 71. az oktatási munka támogatásáról tárgyalt a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei elnöksége

vid bc/ke-lm fm

1962. április 7.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei elnöksége szombati ülésén arról tárgyalt, hogyan segítheti a lakosság bevonásával még eredményesebben az oktatási munkát.

megállapították, hogy a népfront-bizottságok többsége jól segíti a gyermekek és a felnőttek oktatását. a fehérgyarmati járási népfront-bizottság mellett két akcióbizottság is alakult a múlt év őszén. az egyik többek között a tantermi ellátottság javításához, a másik az iskolai mulasztások csökkentéséhez, az analfabetizmus teljes felszámolásához ad támogatást. a tiszalöki járásban személyesen keresték fel az irástudatlan idősebb embereket, s a beszélgetések eredményeként a járás négy községében nyílt alapfokú tanfolyam. gyűrén, kismaményban, cégénydányádon, szamosalyiban, kőmörön a gyakorló kertek bekerítésével segítették az oktató munkát. csengerujfaluban a népfront-bizottság javaslatára a termelőszövetkezetek feleslegessé vált épület eiből nevelői lakásokat alakítanak ki. kocsordon és mátészalkán, valamint hodászton az iskola-építést több mint 200.000 forint értékű társadalmi munkával támogatták. nagyarányú társadalmi megmozdulással kezdik meg a nyiregyházi kossuth gimnázium politechnikai műhelyének építését./mti/

--

bb 74. megnyílt a juhász gyula-émlékiállítás

t v/gk-lm fm

1962. április 7.

szombaton a petőfi irodalmi muzeumban juhász gyula halálának 25. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt. a megnyitó ünnepségen tengyel dénes, a muzeum főigazgatója és baróti dezső, a kiállítás rendezője mondott beszédet, majd létay klára és bánffy györgy a költő verseiből adott elő.

a kiállítást - amely mintegy 200 dokumentummal mutatja be juhász gyula életútjának legfontosabb mozzanatait - előrelátólag egy évig tartják nyitva./mti/

--

17,45

- 42 -

bb 75. időjárásjelentés

tm-lm la

1962. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti április 7-én, szombaton 13 órakor

a nappali felmelegedés fokozódik

várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt, időnként élénk nyugati, délnyugati szél. nyugat felől növekvő felhőzet, főként a dunántúlon esővel. a nappali felmelegedés fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 10-14 fok között./mti/

--

- 43 -

v é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 150-490, 350-390

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1962. április 8.

bb. 1. vasárnapi színház komlón

vid/bc/sze/e bc fm

1962. április 8.

a pécsi nemzeti színház vasárnaponként rendszeresen szerepel a jövőben komlón. az április 15-i bemutatkozásán rudolf trin-ner cseh szerzőnek „nem angyal a feleségem”, című zenés vígjá-tékát adja elő, április 29-én pedig csiky gergely „nagy-mama”, című zenés vígjátékával szerepel komlón a színház együttese.
/mti/

bb. 2. világhírű művészek koncertjeit sugározza a magyar rádió

i fe/gk/e fm

1962. április 8.

a komoly zenét kedvelő rádióhallgatók áprilisban több világ-hírű művész és zenei együttes hangversenyét élvezhetik az éter hullámain. április 10-én román kapcsolva gofredo petrucci, a ne-ves zeneszerző és karmester koncertjét sugározza a rádió. április 15-én világhírű zeneszerző, britten vezényli az aldeburgh-i feszt-ivál egyik hangversenyét, amelyen msztyiszlav rosztropovics mű-ködik közre. külföldön élő magyar karmester, garaguly károly ve-zényli április 17-én rádiózenekarunk beethoven-estjét, amelynek szőlístája bácher mihály zongoraművész. 23-án genfből hallunk hangversenyt, ernest ansermet vezényletével. moszkvából 23-án lev vlaszenko zongoraművész tolmácsolásában liszt-hangversenyt közve-tit a rádió. a hazánkban vendégszereplő, kiváló lengyel karmester, jan krenz két hangversenyét 26-án és 30-án iktatta műsorába a rá-dió. /mti/

bb. 4. beremendi uttörők ajándéka moszkvai pioniroknak

vid/bc/ke/e bc fm

1962. április 8.

a beremendi általános iskola uttörői az egyik moszkvai ál-talános iskola pionirjainak - akikkel hosszabb ideje levelez-nek - ajándékot küldtek. az ajándék-csomagban a baranyai uttö-rők életéről szóló írásokat, képeket juttattak el moszkvai pájtásaikhoz. /mti/

10.28

- 1 -